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Hol lesz az új magyar-szlovák határ?
A magyar bizoHság átadta a szlovák kiküldötte írnek a javaslatot 

Jl szlovák delegáció visszatért Pozsonyba jelentéstétel végett 
Csütörtökön folytatják a tanácskozásokat

A szlovákok újabb határsértéseket követtek el, mire 
a tözérségünk elhallgattatta őket

Budapest, március 28. A Magyar 
Javírati Iroda jelenti: A kárpát­
aljai magyar-szlovák határ megái- 
lapitására összeült vegyesbizottság 
Vörnle János rendkívüli követ és 
meghatalmazott miniszter, valamint 
7\rskovee szlovák külügyminisz­
teri államtitkár, a delegációk ve­
zetői elnöklete alatt ma délben a 
külügyminisztériumban ülést tartott 
\z ülésen, amelyen a két bizottság 
valamennyi tagja résztvett, a me­
gvár bizottság javaslatot tett a hó­
tar megállapítására vonatkozólag.

A szlovák delegáció a magyar ja­
vaslatot tudomásul vette és a nap 
folyamán visszautazik Pozsonyba, 
hogy kormányától a javaslatra vo­
natkozólag részletes utasításokat 
kérjen. A szlovák bizottság néhány 
nap múlva újból Budapestre jön a 
tárgyalások folytatása végett.

Budapest, március 28. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti : A szlovák 
erők határsértései folytatódnak. A 
27.-én Kiskolon körletében jelentett 
támadás folytatásaként a késő dél­
utáni órákban a szlovákok erre a te­
rületre tüzérségi tüzet adtak le. mi­
nek következtében magyar részről 
egy ember elesett, egy súlyosan 
megsebesült. Tüzérségünk a tüzet 
viszonozva a szlovák tüzérséget el­
hallgattatta.

28.-án reggel 4 óra 30 perckor 
Bunkós község körletében álló tá­
bori őrsünket a szlovákok támadták. 
E támadást visszavertük. Vesztesé­
günk itt egy halott. 6 óra 15 perc­
kor a szlovák tüzérség Bunkós köz­
séget kezdte lőni, amelyben két 
ház lángba borult. Erre tüzérsé­
günk a tüzet viszonozta. A nyuga­
lom 7 óra 15 perc körül helyreállt.

Budapest, március 28. (MTI) A 
magyar csapatok a március 23.-án 
elért pontokat azóta változatlanul 
tartják. Az eddig jelentetteken kí­
vül a mai nap folyamán különös 
esemény nem történt. Az arcvona­
lon nyugalom uralkodik. Az eddig! 
veszteségjelentések összegezése­
ként március 23 és 28 közötti idő­
ben a szlovák haderővel történt ösz- 
szeütközések során 25 halott és 5(1 
sebesült katonai és polgári személy 
volt magyar részről a veszteség. A 
magyar repillőerők sem gépekben, 
sem személyzetben veszteséget nem 
szenvedtek.

Pozsony, március 28. A szlovák 
küldöttség tagjai kedden este 19 
órakor érkeztek vissza Budapestről. 
Nyomban a kormány épületébe hai- 
tattak, ahol addigra már összeül­
tek a kormány tagjai Szokni dr. 
parlament elnöke és Mach Sanyo 
propagandafőnök vezetésével. A bL 

zottság tagjai beszámoltak a km ■ 
mánynak budapesti megbeszéléseik­
ről. A beszámoló este féltízkor éri 
véget. A szlovák TI. jelentése sze 
rint a tárgyalásokat előreláthatólag 
csütörtökön folytatják. Addig a ke- 
letszlováklai arcvonalon fennma­
rad a fegyverszünet.

Franco elfoglalta Madridot
A spanyol főváros mámoros ünnepléssel várja a nemzeti csapat©« 
bevonulását — Míaja feltétel nélkül megadta magát — Megkezdődött 

1 a diadalmas bevonulás
Madrid, március 28. A madridi 

rádióállomás kedden délben közölte 
hogy a spanyol fővárost Franco t'i- 
homoknak adják ál. A madridi há­
zi kon fehér zászlókat lenget a szél. 
A védelmi tárnics tagjai a madridi 
rádióállomáson keresztül beszéltek 
a lakossághoz.

Madrid, március 28. A spanyol 
főváros átadásának híre a madri li 
lakosság körében óriási lelkesedést 
keltett. Az utcákon felvonulások 
zajlottak le. Madrid lakossága gyü­
lekezett, s óriikon keresztül várt a 
nemzeti csapatok üdvözlésére.

Madrid, március 28. A madridi 
i ádióállomás kedden a déli órákban

Madrid megadta magát
Madrid, március 28. A Reuter- 

iroda jelenti, hogy Madrid megadta 
magát.

Madrid, március 28. A madridi 
városi tanács kedden délelőtt 

kitűzette a tizennégy emeletes 
Prensa-palota ormára és a fő- 
posta épület legmagasabb tor­

nyára a fehér zászlót.
A fővárosban délelőttre várják a 
nemzeti csapataik bevonulását.
Egész éjjel özönlöttek a madridi 
frontról a katonaszökevények visz- 
sza n fővárosivá. A lakosság legna­
gyobb része nyugodtan viselkedik. 
A házakban marad és bevárja a be­
vonulást. Hosszú -vonatok a köztár­
sasági hivatalnokokkal és temér­
dek katonával zsúfoltan indultak .1 
éjszaka keleti irányban Madrid­
ból.

Burgos, március 28. A rádió ked­
den délelőtt közhírré tette, hogy

Mlayn tábornok elfogadta 
Franco tábornok követelését és

Pozsony, március 28. Mint hivata­
losan közllk, a kormány tagjai 
szerdán délelőtt újból miniszterta­
nácsra ülnek össze és a kormán, 
"kkor fog állást foglalni a budapesti 
javaslatok dolgában. A hivatalos 
jelentés valószínűnek tartja, hogy 
a vegyes magyar-szlovák bizottság 

játszotta először a nemzet i spanyol 
Himnuszt és a falanxisták dalait. A 
bevonulási útvonalon hatalmas tö­
meg torlódott össze, hogy várja a 
nemzeti csapatok bevonulását. A < 
a'.lakok és erkélyek zsúfolásig 
megleltek kíváncsiakkal. A rád’óá. 
lomás közölte a védelmi tanács köz­
leményét, hogy

a főváros ellátásáról az elkövet 
kező időkben a nemzeti spanyo­

lok gondoskodnak.
Ez a hír rendkvüli örömet keltett. 
Sok épületen már a vörös-arany-vü- 
rös színű nemzetizá.szló leng. A rá­
dió bemondó éljenezte a nemz"!: 
spanyol hadseregei.

feltétel nélkül behódol.
Egyidejűleg közlik hivatalosan. — 
hogy a nemzetiek a toledói és i 
cordobai hadszíntéren folytatják az 
offenzívat, noha Madrid fölött má: 
fehér zászlók lengenek.

Madrid, március 28. A nemzeti 
spanyol csapatok első hadosztályai 
kedden délelőtt 11 óra 30 perckor 
vonultak be Madrid külvárosába. A 
bevonulásban a 15., 16. és 81. had 
osztály vett részt Rios, Capapé és 
Lója ezredesek parancsnoksága 
alatt. A hadosztályok az Espinosa 
tábornok parancsnoksága alatt álló 
megszálló hadsereghez tartoznak.

A hadosztályok bevonulásával 
egyidejűleg a Madrid körül ossz 
pontosított tehergépkocsi-oszlopok 
is megmozdultak, hogy élelmiszert 
szállítsanak a felszabadult városba.

Burgos, március 28. (S'tefanii 
Madrid legnagyobb része a nemze­
tiek kezén van, beleszámítva azokat 
a részeket fe, amelyek mgg régvh- 

március 30.-án folytathatja tárgya­
lásait.

Pozsony, március 28. Mint a szlo­
vák TI-nek keletszlovákiából jelen­
tik. a keddi nap folyamán lövöldö­
zésekre nem került sor és csapat 
eltolások sem fordultak elő.

b ni l-raneóék kezén voltak.
A lakosság mámoros ünneplés­
sel Igyekszik elfelejteni a há­

ború lidércnyomását
é.s a vörös uralmat Felemelt karral 
üdvözlik a nemzetiek katonáit. A 
vörös katonák bcállanak a nemzeti 
el; soraiba é.i leteszik a fegyverei­
ket. Az üzletek már nem fogadnak 
el köztársasági pénzt. A bevonulás 
teljesen simán ment végbe.

Madrid városát fellobogózták.
Valamennyi vörös vezető, köztük 
Miaya tábornok és a védelmi junta 
valamennyi tagja Valenciába mi'i.i • 
killt, Úgy tudják, hogy Fram-o 
szombaton csapatai élén diadalul1' 
m then vonul be Madridba.

Madrid, március 28. A nemzeti 
rádióállomás 14 órakor a madrid 
arcvonalról a következőket jeleel­
tette t

Déli félegykor a toledói hídon a 
nemzetiek megkezdték bevonulásu­
kat Madridba. A nemzeti hatóságiik 
14 órakor átvették a város bizton­
sági szolgálatát. A lakosság minde­
nütt lelkesedéssel tüntetett a nem­
zetiek mellett.

Á nemzeti hadsereg 
diadala

Burgos, március 28. (Stefanii Ser- 
ian-0 Sunner belügyminiszter ked­
den kora délután rádióbeszédei 
mondott, amelyben többek közöt' 
kijelentette, hogy összesen 20(1 ez°r 
i /bér vonult be Madridba.

Spanyolországban a győzelem 
kizárólag a nemzeti hadsereg­

nek köszönhető.
amely legyőzte Szovji,'(Oroszorszá­
got, spanyol földön. Ebben a p’lin- 
ni'tban 8Uwu*‘lorvzág Miáwal gum-
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Hol azokra a nemzetekre, amelyek 
az első pillanattól fogva a nemzeti 
telkeiért oldalán állottak. — Ilyen 
szempontok alapján Spanyolország 
mindig együtt fog működni Európa 
ltöké jé ti.

Piri», március 28. (MTI) A mad­
ridi francia főkonzul táviratban kö­
zölte a francia külügyminisztérium- 
mal. hogy’

a spanyol főváros behódolt.
A megadás rendzavarás nélkül zaj­
lott le. Casado és a védelmi tanács 
tagjai elmenekültek. A fővárosban 
teljes a rend. A nemzeti csapatok 
l evonulása folyamatban van. Való­
színű. hogy' Franco szerdán érke­
zik Madridba. A köztársasági vé­
delmi tanács tagjai Valenciába ér­
keztek, ahol Miaya tábornok elnök­
kdével azonnal tanácskozásra ültek 
össze.

Mussolini Madrid 
elfoglalásáról

Róma, március 28. Madrid elfog­
lalásának hire az olasz fővárosban 
mindenütt, nagy örömet okozott. A 
(áros minden részéből ezrek és ez­
rek nientek a Venezia-tór felé, ahol 
az este félnyolckor tízezrekre menő 
tömeg gyűlt össze, éltetve a Dueet, 
Mussolini néhán.v perccel 8 óra előtt 
megjelent a miniszterelnökségi pn- 
iot.-i erkélyén s a következő rövid 
beszédet intézte a tömeghez.

Bajtársak! Franco gyalogsága 
s az olasz légionáriusok bevonultak 
Madridba. A spanyol polgárháborút 
befejezettnek lehet tekinteni, még­
pedig a holsevizmus vereségével. - 
így fogják végezni Olaszországnak 
és a fasizmusnak összes ellenségei.

Mussolini szavait a tömeg leírha­
tatlan lelkesedéssel fogadta s hosz- 
szú időn át éltette a Dúcét. Rómát 
Madrid elfoglalásának örömére fel­
lobogózták és kivilágították. Az ut­
cákon ünneplő tömeg hullámaik.

■bbi, < IMI I I—■

v Minisztertanács
Budapest. március 28. (MTI) : A 

kormány iagjiú kedden délután 
Teleki Fáj gróf miniszterelnök el­
nökletével minisztertanácsot tartot­
tak. A minisztertanács, amely folyó 
ügyeket tárgyalt, kilenc órakor ért 
véget.

borzalmas g y i lkossá (i 
SOPRONBAN

Sopron, március 28. Zettner Hen­
rik szövőmester feleségével együtt 
a soproni pamutlpargyárhan dol­
gozik. A házaspár hétfőn este tíz 
<íra után fért haza és tizenhárom­
eves Judit nevű leányukat ágyban 
fekve, eltorzult arccal, félig ruhát­
lanul, holtan találták. A rendőri 
tű zott súg megállapítása szerint a 
korához képest igen fejlett leányt 
dulakodás közben megfojtották. A 
gyilkos kézrekerítésére eréíves nyo­
mozás Indult.

Az olasz (ö'dmüvelésügyi 
miniszter Budapesten

Budapest, március *28. M I I t Kosshil 
«•asz földmhelétdlgyl miniszter kedden 
e»te 10.40 órakor a menetrendszert) 
Irlcsztl gyorssal Budapestre érkezett. Az 
olasz miniszter üdvözlésére megjelent n 
pályaudvaron Teleki Mihály gróf föld- 
inivelésiigyl miniszter, Lukács Béla és 
l’écliy Tibor államtitkár, Nomssich Lösz 
ló gróf az OMGE elnöke. Szekeres László 
rtr. a I aliiszövetség Igazgató ja, n föld 
inhelcsilgyl minisztérium több magas 
rangú képviselője, Ita Vinci gróf az olasz 
követség tisztikaraiul slb. Amikor a vo 
ual befutott a pályaudvarra, h szulori- 
koesiból lelépd Kosslni miniszteri Teleki 
Mihály gróf üdvözölte francia nyelven. 
A miniszter megköszönte az üdvözlés', 
majd az olasz vendégek szállásukra haj 
(attak.

Az angol kormánynak 
nincs szándékában a volt 
Csehszlovákia visszás' ítása

London, március 28. A lordok há­
zában lord Plimouth külügyi állam­
titkár a kormány nevében kijelen­
tette, hogy az angol kormány ta­
nácskozásokat kezdeményezett bizo­
nyos országokkal annak a helyzet­
nek elhárításáról, amelyben függet­
len államokra erőszakos fenyegeté­
sekkel olyan nyomást gyakorolnak, 
hogy függetlenségük feladására 
kényszerítik őket. A tanácskozá­
soknak az a célja, hogy szembe le­
hessen szállni az ilyen esetleges kí­
sérletezésekkel. Ami lord Davies-

Göbbels budapesti látogatása 
teljesen magánjellegű

Budapestről repülőgépen Athénbe, majd Rhodos szigetére utazik pi 
henni

Budapest, március 29. Göbbels német 
propagHiidaminiszirr kedden délben 12 
őrá 20 perckor a menetrendszerhili bécsi 
gyorsvonattal Budapestre érkezett. A be­
irt i pályaudvaron Odo von Erdmanus- 
dorf budapesti német követ várta a kö­
vetség vezető tisztviselőivel GöbheLsef.

Szürke trencskótban, világos szürke 
kalappal a fején lépett ki a vonatból 
Göbbels és deríts arccal üdvözölte a fo­
gadására megjelent német követet és a 
követség! kari. A keleti pályaudvar érke­
zési oldalán hatalmas nemzetiszínü és 
horogkeresztes zsázlókat tűztek ki Göb­
bels tiszteletére. Néhány Budapesten élő 
német is kiment a pályaudvarra, hogy 
megpillanthassa a német propaganda­
minisztert. aki a pályaudvarról kíséreté­

Szabályozták a bevonultak 
lakbérleti jog viszonyút

Budapest, március 28. (MTI) : A 
Budapesti Közlöny március 29,-ikí 
száma közli a ni. kir. minisztérium­
nak a rendkívüli fegyvergyakorlat­
ra bevonult személyek magánjogi 
kötelezettsége tárgyában kibocsátott 
7110/1938. M. E. számú rendeletnek 
a lakásbérleti jogviszonyra vonat­
kozó rendelkezései módosítása és 
kiegészítése tárgyában 3480/1939. 
M. E. szám alatt kibocsátott rende­
letét. A rendelet a rendkívüli fegy­
vergyakorlatra bevonult albérlő ér­
dekvédelmét kiterjeszti arra az 
esetre is, amelyben a háztulajdonos 
a bérlőnek felmondott. A havibér­
letté kislakások rendkívüli fegyver­
gyakorlatra bérlőjét a lakásváltoz­
tatás terheitől akarja egy időre

Komoly ellentétek a francia 
kormány tagjai között

Három különböző Irányzat A francia légügyi miniszter Londonba 
utazik

Páris, március 28. A Ce Soir kü­
lönös nyomatúkkal utal arra, hogy 
a kabinetben állítólag komoly né­
zeteltérések vannak. A lap szerint 
a kabinetben 3 különböző irányzat 
érvén.vesül :

az első a Németországgal való 
megegyezésre törekszik és Bon­
net külügyminisztert támogatja.

a másikat de Afonsie munkaügyi 
miniszter képviseli, és a Berlin— 
Róma tengely elválasztásának lehe­
tőségében reménykedik. De Monsie 
céljai kivitelére minisztériumát 
szinte a külügyminisztérium fiók­
intézetévé alakította át. A harma­

nek azt a javaslatát illeti, hogy ál­
lítsák vissza Csehszlovákia függet­
lenségét és szabadságát, lord Pli- 
mouth kijelentette, hogy

ez csak fegyveres erővel volna 
lehetséges s ilyen szándékai 
nincs sem az angol kormány­

nak,
sem azoknak az államoknak, ame­
lyekkel az angol kormány tanácsko­
zik. Az angol kormány által folyta­
tott eszmecsere célja és jellege ki­
zárólag védelmi és nincs semmiféle 
t á inadó szánd ék a.

vel a német köveségre hajtatott.
Göbbels mint magánember tartózkodik 

Budapesten néhány napig s innen repü­
lőgépen Athénbe utazik.

Berlin, március 29. (MTI,) Göbbels bí 
rodalmi miniszter budapesti látogatásá­
val kapcsolatban német beutalóit helyen 
kijelentik, hogy Göbbels Rhodos szigeté­
re utazik pihenni s mivel még nem járt 
Budapesten, felhasználja az alkalmai, 
hogy megtekintse az útjába eső magyar 
fővárost. A miniszter magánemberkén* 
utazik és semmiféle politikai megbeszé­
lést nem folytat. A berlini esti lapok hírt 
adnak a miniszter megérkezéséről Buda­
pestre s kiemelik, hogy csak magánláto­
gatást tesz a magyar fővárosban.

megkímélni az a rendelkezés, amely 
szerint ha a bevonult bérfizetési 
kötelezettségének eleget tesz, a ka­
tonai szolgálat megszüntetése után 
sem lehet a bérletet a szolgálat 
megszűnése napját követő hónap 
első napjától számított három hó­
nap eltelte előtti időre rendes fel­
mondással megszűntetni.

Módot nyújt a rendelet arra is, 
hogy a bíróság a méltányosságnak 
megfelelően kiterjeszthesse a bevo­
nult személyt megillető kedvezmé­
nyeket az olyan bérletre is. amely­
ben a bérlő bevonultunk a vele kö­
zös háztartásban élő olyan hozzá­
tartozója lakik, akiknek ellátásáról 
a bevonult trondoskodrrtf.

dik Irányzat élén Daladier áll és 
célja az, hogy Franciaország terü­
letéből egy arasznvit sem enged­
jen át.

Páris. március 28. A szenátus 
külügyi bizottságának ma délutáni 
ülésén Berenger elnök a nemzet­
közi helyzetet ismertette s különö­
sen a francia-olasz kérdéssel fog­
lalkozott. Lava) volt miniszterelnök 
okmányokat mutatott be a fraucia- 
olasz-aiigol-néinet viszony alakulá­
sáról a római és a strézai egyez­
mények óta egészen a Földközi­
tengeri és közéjieurópaí legutóbbi 
diplomáciai fejleményekig.

London, március 28. A francia 
légügyi miniszter a jövő hét eleién 
Angliába érkezik és tanácskozni 
fog az angol légügyi miniszterrel a 
két ország repülőgépgyártásának 
összhangba hozásáról.

Páris. március 28. (Havasi: A 
posta-távíró- és távbeszélőügyi mi­
niszter közli, hogy Daladier mi­
niszterelnök szerdán este háromne­
gyed 8-kor mondandó rádióbeszé­
dét a párisi rádióállomás féjkiíenc- 
kor (féltíz) angol nyelven, a llyoni 
és strassburgi adóállomás ugyan­
akkor németül, a nizzai és párisi 
posta rádióállomás olaszul közve­
títi. Felolvassák ezenkívül a beszé­
det spanyol, arab és portugál 
nyelven is.

TÁVIRATOK
NEM TARTÓZTATTAK LE 

GAYDA CSEH TÁBORNOKOT
Prága, március 28. (Havas): A 

Gayda tábornok letartóztatására vo­
natkozó hírek alaptalanoknak bizo­
nyultak. A Havas-iroda tudósítója 
felkereste a tábornokot, aki kije­
lentette, hogy délután 4 órakor 
résztvesz egy cseh politikai tanács­
kozáson, amelynek célja az új kor­
mány megalakítása.

A LENGYEL HONVÉDELMI KÖLCSÖN

Varsó, március 2H. Valamennyi keddi 
lap közli, hogy hétfőn minisztertanács 
döntött egy hon védelmi célokat szolgáló 
kölcsön kiboesáiásáróL A kölcsön, amely 
ii légvédelem és légierő kiépítését szol 
gátja, egy milliárd 290 ezer zlotyra rúg és 
5 százalékos kötvényben és 3 százalékos 
kincslári jegyekben bocsátják hl. A köl­
csön jegyzésének határideje április 5. és 
május 5. között lesz.

BORZALMAS ROBBANÁS 
LTEGE-BAN 8 HALOTTAL

Liege, március 28. A Herstal lő­
szergyárban kedden robbanás tör­
tént. melynek eddig fi halottja és 9 
sebesült áldozata van.

Liege, március 28. A robbanásról 
érkezett legújabb hírek szerint a 
halottak száma 8, a súlyos seh°- 
sü ltoké 12, a könnyebben sebe­
sülteké 20.

•M.4.11 SB.AN A LETT LABDAKI GOK 
DEB BE< ENBEN .1.41 SZA NA K

Budapest, március 28. MTI: Az MLSZ 
k< ddesti elnöki íilcsép tudomásul vette 
Dietz Károly szövetségi kapitánynak a 
francia és írországi válogatott mérkőzé­
sekről .szóló jelentéséi. A Magyarorszag

Svájc válogatott mérkőzésre, amelyet 
április 2-án Zürichben tartanak. 13 játé­
kos utazik. Tudomásul vették a német 
néniét labdarúgó sport hatósággal kötött 
megállapodást, amely szerint minden év­
ben Németország Magyarország váloga 
toll mérkőzési játszanak. A lett labda 
rúgószövetség azt kérte, hogy a május 
Folyamán Bukarestben lejátszódó lett 
oláh mérkőzés előtt az egyik magyar al- 
szi)vétség válogatott csapatával játszhas 
■von. Az elnökség hozzájárult ahhoz, 
hogy a lett válogatotl csapat május 18-án 
vagy 10-én Debrecenben a keletmngyar 
országi utszöv elség válogatott csapata'»■ 
játszón.

vígszínház
Ma utoljára

Bováry Géza
magyar filmjét

Tiszavirág
1 >.i;uy Kiúri, Lchotuy

Holnaptól; Tilos utakon |
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Az első bírói fórumon megnyerte 
egy év óta húzódó munkabér-perét 

az István gőzmalom munkássága 
’íróság az ítéletben megállapította, hogy nem egyszerű rendőri 
lom áthágásáról van szó, hanem a terhelt Rosenthal Andor a mun-

Tizenöt napra

A debreceni István-malmi mun­
kásság egy esztendő óta húzódó 
munkabér-vitájában kedden délelőtt 
hozott ítéletet az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság rendőri büntető bí­
rája. Az ítélet marasztaló volt dr. 
Rosenthal Andorral, a malom üzem­
vezetőjével szemben és teljes mér? 
lékben érvényt szerzett annak a 
szociális igazságnak, hogy a mun­
kásság kárára és rovására nem le­
het. büntetlenül félremagyarázni és 
kijátszani azokat a törvényes ren­
delkezéseket, amelyek éppen a be­
csületes magyar dolgozó munkás­
ság védelmét szolgálják. Teljes egy 
napot vett igénybe ez a monstre ki- 
hágási bírósági tárgyalás, ami ért­
hető is, hiszen közel félszáz főnyi 
munkás panasza ügyében kellett 
igazságot, tenni és valósággal elvi 
jelentőségű döntést hozni abban a 
kérdésben, hogy a minimális mun­
kabérek kötelező betartása révén 
érvényesüljön a magyar kormánv- <

Megindul az eljárás
Az 1937. évi 21. törvénycikk 16-ik 

paragrafusába ütköző kihágás cí­
mén indult meg az eljárás dr. Ro­
senthal Andor ellen Szabó József 
műhelyellenőr feljelentésére, aki az 
István Gőzmalomban még a nmlt 
év májusában tartott ellenőrző kör­
útja'során a minimális munkabé­
rek be nem tartása körül rengeteg 
panaszt észlelt. A helyzet az volt, 
hogy a márciusban életbe lépett 
munkabéreket minimáló rendelet 
intézkedéseit a malom vezetőség” 
önkényes magyarázás útján öle­
képpen alkalmazta, hogy a külön­
böző felelősségteljes poszton dol­
gozó malommunkások nagyrészét 
napszámosokká degradálta le, ho­
lott. a napszámosokra megállapított 
:5 filléres minimális órabér csak az 
átmenetileg foglalkoztatott valódi 
napszámosokra értelmezhető, nem

átváltoztatható 300 pengőre ítélték 
Rosenthal Andort

zatnak az a szociális gondoskodása, 
hogy a munkás a munkájáért tör­
vényekben biztosított becsületes 
munkabért kapjon.

A magyar dolgozó rétegek köré­
ben rendkívüli érdeklődéssel kísért 
kihágási ügyet dr. Daróczi István 
tb. fogalmazó, kihágási rendőrbíró 
tárgyalta s a vádat a kihágást elkö­
vető dr. Rosenthal Andor, illetve 
az István Gőzmalom vezetősége el­
len dr. Szentpéteri Kun Sándor vá­
rosi tb. tisztiügyész, rendőrügyész 
látta el, míg a munkásság szakkép­
viseletében Szabó József hatósági 
műhelyellenőrző biztos vett részt 
egyúttal mint bírósági szakértő is. 
Megjelent a tárgyaláson dr. Sonnen- 
ívirth Lajos ügyvéd is a panaszt- 
tevő munkások egyrészének képvi­
seletében, mint csatlakozó jogi kép­
viselő, továbbá dr. Rosentha] Andor 
védőjeként dr. Magyar Simon ügy­
véd.

Rosenthal Andor ellen
pedig azokra a betanult munkások­
ra, akik az óriási felszerelésű ma­
lom labirintusaiban nehéz és rend­
kívül gyakorlatot igénylő munkát 
végeznek

A feljelentés sorsa a legutóbbi 
időkig igen lassú ütemben haladt 
az elintézés felé. Tartotttik ugyan 
már több tárgyalást a munkásság 
jogos követelései ügyében, azonban 
a különféle szak vélemények a kéré­
seken túl nem jutottak főleg azok­
nak a sorozatos akadékoskodások­
nak következtében, amivel a malom 
ügyésze a tárgyalás húzását, halo­
gatását. — k ‘tségtelenül úzns-szám- 
ba menő indítványokkal — olyan 
..sikeresen“ késleltette, hogy ha a 
munkásság végül is nem tömörül 
érdekeinek védelmére egy táborba, 
még belátható időn belül sem jutott 
volna cl ítélethez az ügy.

beosztásukat. Kiderült a vallomá­
sokból, hogy valamennyien tíz-húsz 
év óta dolgoztak a malomban s a 
hasonló betanult munkát más ha­
sonló üzemi malmokban rendes 
órabérre) fizették. Kihallgatták 
Merlich István portást, akiről kide­
rült, hogy naponta tizenhét és fél 
óráig van szolgálatban, ami szintén 
szabályellenes és bizony a malom 
ezen egy másik portás munkabérét 
takarítja meg. Rácz Gábor pedig 
arról tett vallomást, hogy mint má­
zsáié volt alkalmazva a malomban 
és 35 filléres napszámbért kap és 
havonkint 40 kg. búzát, noha mint 
főlisztinérő volt olyan idő, amikor 
csoportvezetői teendőket is látott el 
és ma is négy ember dolgozik a 
keze alatt, tehát egyáltalán nem te­
kinthető napszámosnak. Ugyanilyen 
sérelmekről vallott László István, 
Benyuska Béla, aki a lisztkeverés­
nél dolgozott 35 fillérért, a henge­
rekre is felügyel s ráadásul, mikor 
szabadságra ment. 28 fillért kapóit. 
Kovács Ferenc szintén szakember 
helyett dolgozott mint szitaőr 35 
fillérért. Kiss Zoltán a gépházban 
teljesített szolgálatot 35 fillérért.

Szöllössy István a miserajban dől 
gozott napszámbérért, pedig korpái 
és lisztet kevert, ami szintén szak­
munka. Bódy Imre pláne mint éj­
jeli őr hetenkint 84 órát dolgozott 
21 fillér órabérért és havi 30 kg. 
búzáért. Hasonló panaszokat tettek 
szóvá Koznia István, Dél Ignác. 
Molnár Mihály, Vasady ■ István. 
Horváth Gyula. C'sáky József, Pécsi 
László, Székelyhídi/ Gábor, Tarr 
Sándor, Horváth Mihály, Siketh 
Gyula, Dél István, Nagy István, 
t’zina Ferenc, Bodó János, Juhász 
Vince, Kovács Ferenc, áeréby Jó­
zsef, Csíky József, Rónis Imre. Ka­
rajos József. Horváth Sándor és a 
többiek is, akik valamennyien vagy 
gépkezelést, vagy egyéb betanultsá- 
got igénylő munkát végeztek.

Hiábavaló kísérletek a tárgyalás elhalasztására

Tárgyalás a rendőrbiróságon
A már-már kínosan elmérgesedő vényes 43 filléres órabér helyett

helyzetben, és miután a munkásság 
a nyilvánosság előtt is hozzájutott 
ahhoz, hogy feltárhassa sérelmeit, 
i égre most egy esztendő múlva 
megérlelődött az ügy a megnyug­
tató döntésig. Az elsőfokú közigaz­
gatási hatóság kihágás! rendőrbí- 
rájti soron kívüli gyorsasággal 
tűzte ki immár harmadszor tárgya­
lásra az István-gőzmalmi munkás­
ság ügyét, amelyre negyvenkét sér- 
lett munkást idéztek be. Természe­
ti sen a legmesszebbmenőim figye­
lembe véve a malom üzemének ér­
dekeit. gondoskodás történi arról, 
hogy a munkásság hatos csoportok­
ban vonuljon fel a keddi tárgyalás­
ra. így a malom üzemében semmi­
léje fennakadás nem állott elő.

Dr. Daróczi István kihágás! rend­
őrbíró alapos részletességgel ismer­
tette a kihágás! ügy minden fázisát 
s elsőnek dr. Rosenthal Andort 
hallgatta ki teljes két óra hosszáig 
minden egyes munkás panasza 
ügyében. Ezeknek a panaszoknak 
túlnyomó része arról szól, hogy a 
betanult és begyakorlott munkások 
egy részét egyszerű napszámosokká 
minősítették íc s így a vidékre ér-

csak 35 fdlert fizetlek a munkások­
nak. Tízen túlmenően a fizetéses 
szabadságra vonatkozó rendelkezé­
seket is megszegte dr. Rosenthal 
Andor, mert ahelyett, hogy a sza­
badság tartama alatt teljes órabé­
rüket fizette volna ki a munkások­
nak, különféle számítgntásokkal ezt 
29 fillérre csökkentette.

A terhelt védekezésélten arra hi­
vatkozott, hogy nem tudott eliga­
zodni a minimális munkabéreket 
megállapító rendeleteken s ezért té­
vedett a munkásság rováséira. Azt 
igyekezett bizonyítani, hogy a pa­
naszos munkások mind közönséges 
napszámosmunkáit végeztek s így 
szerinte nem járt nekik magasabb 
munkabér.

A panaszttevő 
munkások terhelő 

vallomása
Ezt az állítását azonban a sorra 

kihallgatott panaszttevő munkások 
egymásután cáfolták meg kategori­
kus rövidséggel, elmondván munka­

Nehéz volt hallgatni a sok egy­
behangzó panaszt és látszott, hogy 
kényelmetlenül érzi magát a ter­
helt az eg.vszeríi magyar emberek 
nyílt és megcáfolhatatlan vallomá­
saival szemben. Közben délután két 
óra felé közeledett az óramutató és 
a munkásturnusok is elfogytak', hi­
szen a malommunkások közül is 
sokan bevonultak katonának és a 
megidézettek közül is jónéhány ki­
hallgatása volt még hátra. Miután 
a malomból több munkás így fel­
sorakozni nem tudott ügyének tár­
gyalására. Magyar Simon ügyved 
halasztó indítványt tett é-s kérte a 
tárgyalás elnapolását.

Dr. Szentpéteri Kun Sándor rend­
őrügyész a védő indítványának el­
vetését kérte és a már kihallgatott 
sértettekre vonatkozólag ítéletei 
kért, illetőleg indítványozta, hogy a 
meg nem jelent munkások ügyét 
különítsék el s a legrövidebb időn 
belül újratárgyalják.

A rendőri bíróság helyt adott az 
ügyész előterjesztésének, Magyar 
Simon indítványát pedig ihitasitot- 
la és a tárgyalás folytatásai délután 
5 órára tűzte ki.

A folytatólagos tárgyaié.-; megnyi­
tása után dr. Magyar S.mna újabb 
birg váláséi halasztási indít v.iny ok­
kal kísérletezett. Mindenekelőtt a 
szak képviselő Szabó» Józse f jelenlé­
téi, kifogásolta, egész sereg semmi- 
'égi okra hivatkozott, a rendőr­
ügyész azonban rámutatott arra, 
hogy a védelem álláspontja egyál­
talán nem helytálló s így ez a hif- 
hisztási szándék sem siki-rill'.

Dr. Daróczi István kihágási híréi 
ezután a Kereskedelmi és Ipái ka­
mara szak véleményét ismertető, 
amelyet a malom vezetősége kért a 
felmerült munkabérvitában. A Ka­
mara véleménye természetesen a 
munkaadó szempontjából tartalma­
zott megállapítósokat es inkább jog­
kérdések magynrázaíá'-a szorítk-o- [ 
z.olff.

Magyer Simon dr., Rosenthal 
védője, ezután általános meglepe­
tésre azt az álláspontját igyekezett 
ráerőszakolni a rcr.dőrbirósúgra. 
hogy ebben a kérdésben ítéletet 
hozni nem lehet, minién szerint’' 
csak az iparügyi minisztérium 
döntheti el a vitát. Felvetette(azt. az 
ötletet is, hogy’ helyszíni <zemlét 
tartson a bíróság, ami szintén a tár­
gyalás elhúzását jelentette volna.

Dr. Sz. Kun Sándor rendőrügy.>/. 
a szokatlan ügy védi előterjesztés-e! 
szemben nagy jogi felkészültséggel 
válaszolt.

A védelemnek a minisztérium 
megkérdezésére vonatkozó indítvá­
nyát elutasítani kérte. Majd rámu­
tatott arra, hogy ha az Itt. elhing- 
zottakból és az előttük fekvő ter­
helő vallomásokból s i< szítén a tei­
lten beismeréséből nem tudják .'i- 
dönteni, hogy ki a közönségé;; nap­
számos é's ki a hetanu’f munkás, 
akkor azl helyszíni sze.i'éte.’l m 
fogják tudni eldönteni. A ingsz-- 
bály magyarázatára a bíróság hi­
vatott és ennek elege! I- fűd tenni.

Szabó József tette m >g ezután, 
mint szakki’-pvi-’''ő. ■■’Iőt'>’,!e<ztésé|
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a felmerült szakkérdésben. Sorra ki­
mutatta <í munkásokról, hogy vala- 
mennyien csak betanított munká-

A malom munkások semmiesetre sem 
kezelhetők napszámosoknak

Végül a perbeszéjek 1 került a 
sor s elsőnek dr. Sz. Kun Sándor 
rendőrügyész tartotta meg vádbe­
szédét,

— A szakképvleeiű véleményé­
ből, mondotta — é? egy ilyen 
nagy üzemű malom berendezési 
adottságából megállapítható. hogy 
ebben a malomban a különféle gép­
kezelői és egyéb felelőségteljes 
munkát napszámosokkal végeztetni 
nem lehet.

Teljesen kizárt dolog, hogy az 
a rendelet, amelyet a munkás­
ság érdekében adtak ki. nap­
számosokká óhajtotta volna le­
minősíteni mindazokat a mun­
kásokat. akik gépekkel dolgoz­
nak és nagy begyakorlottságot 

igénylő munkát végeznek.
Mutatja a Budapesten részleteseb­
ben megállapított rendelet, hogy 

ugyanazokon a posztokon dol­
gozó munkások Debrecenben is 
betanított munkásoknak tekin­

tendők
és semmiesetire sem kezelhetők 
napszámosokként. A debreceni Ist­
ván: gőzmalmot, amelyhez hasonló 
Budapesten is csak kevés van. nem 
lehet úgy kezelni, mint egy kis vi­
déki tizedrangú malmot. Ennél­
fogva megállapítható, hogy Rosen 
• hal Andor a 35 filléres órabérrel 
áthágta a vonatkozó miniszteri ren 
(leletet és ezáltal az 1937. évi 21. 
törvénycikk 1(1. .szakaszába ütköző 
kihágást elkövette. Mindezek alap­
ién kérte a bűnösség megállapítá­
sát és megfelelő büntetés kiszabá­
séit. Kérte mérlegelni azt a körül­
ményt is, hogy itt Rosenthal Andor 
iiáta mögött az István gőzmalom 
anyagi ereje állott amint munkaadó 
az István gőzmalom is felelősségre 
vonható. !• igyelembe. veendőnek 
tartja a bűnhalmazatot és hogy

egy nagy vállalat nagyon sok 
kisember terhére követte el a 

kihágást.
Mint csatlakozó dr Sonneiiwirth 

Lajos a szabadságidőre visszatar­
tott illetmények miatt is kérte a 
kihágás megállapítását és hangsú­
lyozta, hogy már csak azért, sem 
tekinthetők a panaszttevő munká­
sok segédmunkásoknak, mert-

ipari segédmunkás könyvvel

Súlyos megállapítások az Ítéletben
Este nyolc órakoi hirdette ki d>'. 

Daróczi István a kihágási rendőr­
bíróság ítéletét és abban dr. Ro­
senthal Andort bűnösnek mondotta 
ki az 1937. évi 21. törvénycikk 1(í. 
szakaszába ütköző kihágásban, 
mert tizennyolc alkalmazottjának a 
rendeletben előírt legkisebb mun­
kabért nem fizette meg, bűnösnek 
mondotta ki továbbá abban, hogy a 
szabadságidőre kevesebb illetményt 
adott munkásainak az előírtnál s 
í zért őt 300 pengő pénzbüntetésre 
ítélte, amely behajthatatlanság ese­
tén 15 napi elzárásra változtatható 
át. A többi munkással kapcsolatban 
felmentette a kihágás alól. A bün­
tetés kiszabásánál enyhítő körül­
ményként vette a bíróság a rész­
beni beismerést, viszont

súlyosbító körülménynek tel,in­
tette a halmazatot ' és azt a 
tényt, hogy nem egyszerű rend­
őri tilalomnak az áthágásáról 
van szó, hanem arról, hogy a 
terhelt ezzel a cselekményével 
tizennyolc munkást rövidített 

meg.
Súlyosbító körülménynek vette to­
vábbá azt a tényt, hogy

a terheltnek, mint a vidék egyik 
legnagyobb iparvállalatának, jó 
példával kellett volna elöl jár ni, 
hogy eleget tegyen a szociális 
intézkedéseket tartalmazó mi­

niszteri rendeletnek.

I sokként kezelhetők :iz István gőz­
malomban, nem pedig napszámosok­
ként.

vették fel őket, 
már pedig a napszámosokat arról 
is meg lehet ismerni, hogy napon­
kint fizetik.

▲ védelem álláspontja
Dr. Magyar Simon védöbeszedé- 

ben tiltakozott az ellen, mintha a 
malom a munkásokat meg akarta 
volna rövidíteni, de szerinte a ren­
delet nem adott módot, hogy ma­
gasabb munkabért fizessenek. Haj­
landó a malom akármilyen magas 
•munkabért fizetni, ha az iparügyi 
minisztérium azt kifejezetten elő­
írja. Végül azzal érvelt, hogy- a ma­
lom vezetősége részéről szándékos­
ság nem forgott fenn s így marasz­
taló ítéletet hozni nem lehet, vala­
mint azért sem. mert az István- 
gőzmalomnak a többi vidéki ma­
lommal kell konkurrálni.

Ä rendelet áthágására 
irányuló tendencia

A rendőrügyész a védelem állítá­
sait újból rendre megcáfolta és 
hangsúlyozta, hogy az Tstván-gőz- 
malom nem a vidéki malmokkal 
van versenyben, hanem mint a leg­
nagyobb exportkereskedelmi óriási 
malom a budapesti nagymalmokkal, 
és azáltal, hogy munkásai nagyré­
szének csak napszámbért fizetett, 
sokkal jobb anyagi helyzetbe jutott 
a budapesti nagymalmoknál, ame­
lyek minden poszton a miniszteri 
rendeletben megállapított jóval ma­
gasabb munkabért fizetik. A rende­
letnek a célja semmiesetre sem le­
hetett az, hogy ilyen előnyben ré­
szesítse az István-gőzmahnot. Tilta­
kozott az olyan beállítás ellen, hogy 
a kihágási bíróságnak a törvény 
megalkotójához kellene folyamodni 
tanácsért, mert akkor a jogszolgál­
tatás egyébből sem állna, mint a 
képviselőházhoz, vagy a törvényho­
zókhoz való kérdezősködésből. Az 
kétségtelen, hogy a rendelet a mun­
kásság szociális érdekeinek előmoz­
dításáért hozatott és a malom veze­
tősége igenis a rendelet áthágására 
irányúló tendenciával minősítette 
napszámosokká a munkásai nagy­
részét.

Kimondotta a bíróság Ítéletében, 
hogy a 35 filléres napszámbért a 
panaszttevő munkásoknak jogtala­
nul állapították meg, mert a pa- 
naszttevők közül egyik sem tekint­
hető napszámosnak. Kétségtelenül 
megállapította az elsőfokú bíróság, 
hogy a rendeletnek az volt az in­
tenciója, hogy csak a legprimití­
vebb munkát végzőknek jár a 35 
filléres órabér, míg a malomban 
alkalmazott munkásoknak legalább 
43, vagy 48 filléres órabér a mini­
mális járandóság.

Az ítélet ellen a rendörügyész a 
felmentési rész miatt fellebbezést 
jelentett be. Rosenthal Andor vé­
dője pedig a bűnösség megállapí­
tása miatt élt jogorvoslattal.

Az egy esztendő óta húzódó per­
ben elhangzott tehát az elsőfokú 
ítélet, amelyik megállapítja, hogy 
az Jstván-gőzinalomban a munkás­
ság jórésze egy éven keresztül nem 

.kapta meg azt a minimális órabért, 
ami megillette volna. A malom ve­
zetősége eddig azzal zárkózott el a 
munkásság követelése elől, hogy 
nem tud kiigazodni a rendelet pa­
ragrafusaiban, most azonban meg­
van az első illetékes magyarázat a 
rendelet értelmezésére, tehát meg­
nyílt az útja annak, hogy a mun­
kásság ettől az Időponttól kezdve 
ténylegesen élvezetébe lépjen a 
neki Járó magasabb órabéreknek. 

Meg kell mutatni a malom vezető­
ségének, hogy igenis a szociális 
megértés álláspontján van s addig 
is. míg a fellebbezési fórumok jog­
erősen kimondják az utolsó szót, 
nem zárkózik el a munkásság jogos 
igényeinek teljesítése elől. Ugyan­
akkor nem a helyzet további kié]e- 
sttéséro törekszik, hanem az egy 
év óta elmaradt munkabérkülönbö-

A földreformjavaslat az egyesített 
bizottság előtt

IJudupc»!, március 2». A képvliselőház 
egyesített bizottsága kedden délelőtt 
kezdte meg n földbirtokpolltikal rendel­
kezésekről szóló törvényjavaslat tárgya­
lását vitéz Me csér András elnöklete 
mellett. Márlássy Mihály előadó is­
mertette a javaslatot és bejelentette, hogy 
mióla a képviselőházban benyújtották a 
tervezetet, azóta a szakkörök kívánságá­
nak megfelelően több módosilást eszkö­
zöltek a javaslaton, amely tulajdonképcii 
nem más, mint a telepítési törvény foly­
tatása. Az alapgondolat is az, hogy minél 
több klsegzlsztcnclal teremtsenek és a 
birtok kedvezőbb megoszlást nyerjen.

A javaslat ismertetése illán Marschall 
Ferenc volt az első felszólaló, aki meg­
indokolta azt a három okot, ami miatt a 
legnagyobb elismeréssel fogadja el a ter­
vet. Ismertette ezután statisztikai adatok 
kai megerősítve a magyarországi birtok­

Chamberlain óvatos 
njiilatfcoxafa a nemseífcösi 

helyzetről
Egyelőre nem hajlandó az összes kártyákat 

fel fedni
London, március 28. A kabinet kül­

ügyi bizottsága a múlt éjszaka az alsó­
ház miniszterelnöki szobájában váratla­
nul tanácskozási lartotl, amelyen ál 
l< kiulelfe és jóváhagyta azt a nyilatko­
zatot, amelyet Chamberlain miniszter­
elnök ma az alsóházban tenni fog és 
amelyben valószínűen a támadásellenes 
n.vilatkozalról eddig folyt megbeszélések 
eredményeit összegezi. A sajtó túlnyo­
mórésze nem várj« még döntő természe­
tű lépések bejelentését, de a Financial 
Times diplomáciai levelezője szerint
< hiiniberlain nyilatkozata nem fog sem 
mi kétséget hagyni aziránt, mi lenne 
Anglia, Franciaország és Oroszország 
magatartása újabb támadási cselekmé­
nyek esetén. A lap szerint az alsóház fo 
busóin arról beszélnek, hogy ez n há­
rom nagyhatalom voltaképpen új hár- 
niasszövclségbc fog tömörülni.

A Dally Telegraph diplomáciai levele­
zője szerint már az eddigi eszmecsere is 
megmutatta, hogy az összes érdekelt ál 
himok el vannak szánva arra, hogy adott 
esetben abban a szellemben cselekednek, 
amely az angol javaslatot vezérelte.

London, február 28, MTI : Chamber­
lain miniszterelnök Grecnvoodiiak. a 
munkáspárt h. vezérének kérdésére fe­
lelve, ezeket mondta a nemzetközi hely­
zetről :

- Az angol kormány tevéken jen foly­
tatja a tanácskozásokat a többi kor­
mánnyal a legutóbbi eseményekből elő­
álló kérdésekről. Bizonyára látja a Ház. 
hogy miiig ezek a tanácskozások folynak, 
midig lényeges tulajdonságál : bizalmas 
jellegükéi tiszteletben kell tartani. A Ház. 
nem várhatja tőlem, hogy -nyilatkozóin 
kai tegyek.

Greenvood: Vájjon kissé tovább me­
het-* a miniszterelnök úr a félreértések
< loszlatásn végeit én megmondhatná-e. 
hogy a bizonyos hatalmakkal közölt nyi­
latkozat csak tanácskozásról gondnsko 
dlk-e, vagy katonai kötelezettségekkel is 
jár-e ?

Chamberlain: Nehéz, és rendkívül ké­
nye* doing volna felfedni nr össze' kár 

zetek ügyében is a peres eljárás 
mellőzésével békés szellemben a 
munkásság iránt mutatott megbe­
csüléssel fog intézkedni. Ezt el­
várja a keresztyén magyai' közvé­
lemény egy olyan nagy ipari válla­
lattól, amelynek példásan kell elől­
járni a munkássággal való bánás­
módban.

megoszlást, majd hangoztatta, hogy a 
birtokpolitika célja az kell, hogy legyen, 
miszerint a falusi kisemberek tulajdon 
joggal juthassanak földhöz. Átmenetileg 
azonban az is számottevő, ha kellően 
szaporodnak a kisbérietek, amit egyes 
vidékeken nagyon óhajt a földmivesség. 
de ebből a klshaszonbérlctből idővel In 
lajdonává lesz a föld.

fiber Antal ugyancsak elfogadta a 
javaslatot, azt azonban hangoztatta, hogi 
a kishnszonbérleti megoldásért nem igen 
lelkesedik, inkább a járadékhirtoknk lé 
tesftését látja célravezetőnek.

Az illés utolsó felszólalója Ír id » 
Róla viszont a klshaszonbérletek szüksé­
ges voltára mutatott rá, A javaslatot :i 
bizottság szerdán délelőtt még tárgyalja, 
majd megszakítással húsvét után foly- 
latja.

lyákul most, midőn még nem ért véget 
ii játék.

Halton : Megérllcttc-e az angnl kor­
mány szándékát az idegen államokkal és 
különösen inegértieltc-e Lengyelország­
gal, hogy az angol kormány kész volna 
más nagyhatalmakkal együtt segítségére 
síelni, ha támadás áldozata lenne ?

Chamberlain: Azt hiszem, ebben a kér­
désben még nérni tartózkodásra van 
szükségünk, de annyit mondhatunk, hogy 
az angol kormány tökéletesen megérttel 
te a többi idegen kormánnyal, amelyek­
kel tanácskozott, hogy az angol kor­
mány bizonyos körülmények között mit 
hajlandó tenni.

Sir Tercy Harris kérdésére kijelenfetév 
a miniszterelnök, hogy jelen pillanatban 
még nem közölheti az időpontot, ami­
dőn kimeríthető tájékoztatót adhat.

Galacher, a Ház egyetlen kommunista 
hígja felállóit, hogy pófkérdést intézzen 
a miniszterelnökhöz, a speaker azonban 
megvonta tőle a szót, mielőtt a kérdési 
bcfcjczhelte volna.

Jugoszlávia békében akat 
élni összes szomszédaival

Belgrad, március 28. Az elinni'- 
napokban egyes külföldi lapokban 
íi ijesen hamis célzntos híreket kö­
zöltek Jugoszlávia és a szomszédit • 
hunok közti kapcsolatokról. Ezek­
nek a hamis és célzaton híreknek.

amelyek mind a béke ellen szer­
vezett hadjárat termékei,

az a céljuk, hogy hamis megv'h'gi- 
lúsba helyezzék azokat a legkilú 
nőbb baráti kapcsolatokat, amelyek 
Jugoszlávia és valamennyi szőni 
sz.cdja között fennállanak, további, 
hogy megzavarják a békének s ha 
rútságnak azt a légkörét, anu'1'' 
Európa e részében tapasztalható. Az 
\vala irodái felhatalmazták ári, 

hogy a legeról.vesebben cáfolja nu’u 
e hadjárat minden állítását.
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Rossz családi viszonyai miatt

Kedden reggel borzalmas módon

tói FERENC 3OZSEF-UT >7.

rohantak se-

2-án

rctetotthon céljaira.
A tárgysorozat utolsó pontjaként

öngyilkossági 
mellbe magát, 
búcsúlevél is

kisebb 
nagy

Altidár dr. had- 
alezrcdeA cseléd- 
ellen revolvere« 
vőlegénye, Varga

Megdöbbentő merénylet történt Szoiti- 
balhelyen a Lipp Vilmos-utca 10. számú 
hézabn, ahol Hesztera 
bíró-alezredes lakik. Az 
leánya, Horváth Maria 
merényletet követett el
Kázmér 24» éven pékségért.

Horváth Máriának már évek óla udva­
rolt Varga Kázmér, akivel a leány tegnap 
Is egész délután együtt volt. Este fél R 
óra tájbort valami miatt össr.cxzólalkoz- 
lak és a leány pontos időre hazament 
gazdájához. Tíz óra tájban ewngetiek a 
lakásban. Horváth Mária kiment a kapu 
alá, felgyújtotta a lámpát, hogy megnéz­
ze : ki a késői vendég. Abban a pillanat­
ban. amikor közeledett a kapu ablaka 
hoz, az utcáról két lövést adott le valaki. 
Az egyik golyó átfúrta Horváth Mária 
■»•Ásd. • máidk » M)m> hivkMá.

mik látszott, beszállították a közren­
dészeti kórllázba, ahol hír szerint 
műtétet is hajtottak végre az élet­
unt fiatalemberen.

A bevezetett vizsgálat megállapi-

sikerült, hár állapota rendkívül sú­
lyos, mégis nem oltotta ki életét i

dr. Révész Imre.
Félix, Toroczkay

régi hely iségek Imi 
bából álló tágas.

A debreceni Vöröskereszt 
Egylet áldásos és sokoldalú 

tevékenysége
Közel hatezer pengőt gyűjtöttek össze « vöröskeresztes kórház céljaira 

A Vöröskereszt Egylet közgyűlése

öngyilkosságot kísérelt meg 
egy bagaméri fiatalember

Szolgálati fegyverével meilbclőtte magát

KALAP, URIDIVAT«
Sándor 27 éves bagaméri fiatalem­
ber. Napokkal ezelőtt katonai szol­
gálat teljesítésére rendelték be a 
debreceni hatodik gépfegyver szá­
zadhoz. A fiatal -ember nagy kedv­
ve] és örömmel végezte katonai 
szolgálatát, mind addig, amíg újabb 
parancs szerint le kellett volna sze- 
lelnie. Ez annyira elkeserítette 
Fiilöp Sándort, hogy hétfőn reggel 
'Háromnegyed kilenc óra tájban az

szolgálati fegyverével mellbc- 
lőtte magát.

\ reggeli órák járókelői nagy 
megdöbbenéssel látták, hogy Fiilöp 
izgatottan ugrik be. a kapualjba az 
utcáról, ahol eddig békésen sétált, 
majd hirtelen mellére szegezi revo1- 
verének csövét. Utána egy pillanat 
múlva már

aléltan rogyott a földre.
A szemtanuk réinühten 
gítségére, előkerült a járókelők kö 
zül orvos is, aki a mentők megérke 
zéséig igyekezett az öngyilkossá 
goi elkövető Fiilöp segítsÓL'ér1

A debreceni Vöröskereszt Egylet 
kedden délután 6 órakor tartotta 
rendes évi közgyűlését a városháza 
kistanácstermében Vargha Elemér 
dr. elnök, ny. polgármester elnöklé­
sével. A megjelentek sorában otl 
voltak dr. Kölcsey Sándorné pol­
gármesterné, Rásó Istvánná alis­
pánná, vitéz ehcrsiraldi Siegler Gé­
záné, Kovássy Kálmánná, Tatai/ 
Zoltánná, Láboss Béláné, Nagy Jó­
zsefbe, Nass Béláné, Sallay József- 
i.é, Erdei) Margitka, Lám Dezső, 
dr. Tatay Zoltán, Nagybákay Antal. 
Rudaházy Bruckner Ernő dr., Eröss 
Sándor, dr. Tőkés László, dr. Ká­
rossá Pfeiffer József. Bendák Gyu­
la, dr. Stepper Károly, Félegyházi 
Sándor.

Az ülést dr. Vargha Elemér el­
nök nyitotta meg, aki beszédében 
hangsúlyozta, hogy az elmúlt év fe­
szült külpolitikai helyzete fokozot­
tabb munkára serkentette a Vörös­
kereszt tagjait és

megtették az összes előkészüle­
teket, hogy háború esetén jól 
felszerelt kórházat állítsanak 

fel.
Ezután bejelentette, hogy a Kor­
mányzó úr öfőméltósága Nagybá­
kay Antalt a Vösöskereszt Egylet 
főmegbízott helyettesévé nevezte ki.

Az elnök üdvözölte ebből az alka­
lomból Nagybákay Antalt, aki meg­
köszönve az üdvözlést, visszaemlé­
kezett az elmúlt évek munkájára és 
kiemelte, hogy különös szeretettel 
gondol vissza arra a tíz évre, mely 
alatt, mint az Ifjúsági Vöröskereszt 
helyi csoportjának elnöke műkö­
dött. Kijelentette, hogy 

stlwel-lélekkel vöröskereezfes 
volt és marad.

és a legmesszebbmenő munkásságot 
igyekszik kifejteni a Vöröskereszt 
céljaiért.

Ezután Eröss Sándor főtitkár tér- i 
jesztette elő az évi jelentést. A dc.b- 
iwem Vörnwkenwzt EgyW május 

A fegyver füstölögve feküdt az 
életunt fiatalember mellett, akit 
a mentők megérkezéséig elön­
tött a melléből kisugárzó vér.
V pár perc múlva helyszínre ér- 

k< zett mentők igyekeztek első se­
gélyt nyújtani Fiilöp Sándornak,

Fiilöp Sándor 
szándékból lőtte 
Néhány soros 
volt zsebéhen, amelyre hevenyé­
szett hetükkel rótta rá, hogy 
igen rossz, viszonyban van fe­
leségével, hár két kis gyerme­
ke is van. házasélete igen bol­
dogtalan és afeletti elkeseredé­
sében, hogy most ismét vissza 
kell mennie abba a környezet­
be, inkább öngyilkos akart 

lenni.

18-án nyitotta meg házi betegápo­
lás! tanfolyamát, melyen 80 női 
hallgató vett részt. A tanfolyam zá­
róvizsgája a legjobb eredménnyel 
zárult. Az Eucharisztikus Kon­
gresszus alkalmával az állomáson 
május 24-től 30-ig (iditőállomást ál­
lított fel a Vöröskereszt és mentö- 

I teljesített. Szeptember 
hadgyakorlattal kapcsol a t-

egy napig rögtönzött vöröske­
resztes kórházat állítottak fel a 
Pacsirta-utcai elemi iskolában.

\ száz férőhelyes rögtönzött kórház 
20 ágyát helyezték üzembe és fel­
szerelték a műtőszobát is úgy, hogy 
az bármilyen sebészeti műtét elvég­
zésére alkalmas volt. A rögtönzött 
kórház vezetője Láng Sándor dr. 
ny. tisztifőorvos volt.

A debreceni Vöröskereszt Egy­
letnek háború cselén 200 ágyas kór­
házat kell fenntartania. Ennek a 
felszerelésére az elmúlt év folya­
mán társadalmi gyűjtést indítottak 
meg. A gyűjtésnek, melyet 13 deb­
receni nőegylet tagjai végeztek, a 
debreceni társadalom hazafias fel­
buzdulása,

nagy áldozat készsége következ­
tében gyönyörű eredménye volt.

A természetbeni adományok mellett 
5.884.28 pengő készpénz gyűlt ösz- 
sze. A vöröskeresztes kórház cél­
jaira jelenleg 103 teljesen felszerelt 
ágy, 43 éjjeliszekrény és sok kór­
házi felszerelés áll rendelkezésre.

Az ősz folyamán ápolónői tanfo­
lyamokat rendezeti a Vöröskereszt 
kitűnő eredménnyel. Az elmúlt év­
ben megtörténtek az előkészületek 
a le ve 11 te ta n fol y a m ok réti d ezésére

és az idén 500 leventét részesí­
tenek vöröskeresztes kiképzés­

ben.
Végül megemlékezett az évi je­

lentés arról, hogy az elmúlt évben 
két vöröskeresztes nővér Magyar 
Mária és Nyegre Janka 25 éves 
működésük alkalmából a Magyar

Vöröskereszt Egylet érdemérmet 
nyerték el.

A pénztári jelentést és a szám­
vizsgáló bizottság jelentését a fcg.v- 
vergyakorlatra bevonult K a s z a- 
nyitzky Andor pénztáros távol­
léte miatt törölték a napirendről és 
azt rendkívüli közgyűlés keretében 
fogják letárgyalni. A következők­
ben Nagy .lózsefné terjesztette elő 

évi jelentését. Az intézet agilis el­
nöknője,

Kölcsey Sándorné polgármester­
né eredményes munkásságot 
fejtett ki az elmúlt év folya­
mán az otthon fejlesztésére és 
most államsegélyt eszközöl ki 

az intézet számára.

egészséges helyiségbe költözött át 
és jelenleg 22 elaggott nőt gon

• doz
és nyújtja nekik az elvesztett ott­
hon melegét. Az intézetet közadako­
zásból tartják fenn. A város az el­
múlt évben 500 pengő, az idén 1000

Összeütközött
a villamossal

Könnyen végzetessé válható vil­
lamos karambol történt kedden reg­
gel a nap-utcán. A Kossuth-utcai 
templomtól szabályszerű sebesség, 
gél haladt, a 27-e,s számú villamos, 
amelyet Bagdi György vil’amos ka­
lauz vezetett.

Amikor a Nap-utca 20. számú 
ház elé ért.'éppen abban a pillanat­
ban jött ki az udvarról egy kis te­
herautó, amelyet Esztergályos Jenő 
soffőr vezetett. Egyik vezető sem 
\ ette észre idejében a másik jármű 
közeledését és így, amikor az autó 
éppen a sínekre ért. a 'villamos mai 
fékezett sebességgel rohant az aul '- 
nak. amelyet, mintegy 12 méternyi 
távolságra magával sodort, úgy 
azonban, hogy az autó soffőrje 

az ablakon keresztül lelőtte 
menyasszonyát

megválasztottak a választiuánj 1 • 
melynek tagjai 3 évre vitéz Both 
Gyula, dr. Kölcsey Sándor, Isim 
Dezső, dr. Lindenberger János, dr 
Makkay Sándor, - - - 
lovag Schmidt 
Oswald, Bosznay Istvánná, Feten 
ezy Tiborné, Fürst Ödönné, Ko 
vássy Kálmánná, Magyar Simonná, 
Nagy .lózsefné, Rásó Istvánná, őz*-. 
Sass Béláné. A megüresedett 5 vá­
lasztmányi tagsági helyre egyhangú 
lelkesedéssel választották meg Los­
sonczy István főispánt, Lossonczy 
istvánnét, Koren Emilnél, dr. 
Láng Sándort és Tichy Antalnál.

A báró Vay Lász.lóné Szeretetott­
hon intézőbizottságának elnökéül 
továbbra is dr. Kölcsey Sándorné 
polgármesternél választották meg, 
tagjai pedig Lossonczy Isi vénné. 
Kovássy Kálmánná, Makkay San 
dorné, Nagy .lózsefné, özv. Sass 
Béláné, Siegler Gézáné, dr. Tatai) 
Zoltán és dr. Vargha Elemér lettek. 
Nagy Józsefnél megerősítették idei­
glenes ügyvezetői tisztségében.

Ezután Rudaházy-Bruckner Ernő 
indítványára a közgyűlés az elnök­
ségnek jegyzőkönyvi köszönetét 
szavazott, meg eredményes működé­
séért. és ezzel a gyűlés véget ért.

eoy teherautó 
a Nap-utcán
nagy lélekjelenléttel elfordította n 
volán! és így sikerült egy irányt 
venni a villamoissal. Az összeütkö­
zés aránylag csekély kárral járt, 
mindössze az autó oldala és a vil­
lamoskocsi eleje szenvedett 
horpadást, ami a két, vezető 
i é lek je I e n létén e k k őszön h e t ő.

Az autóban egyedüli a vezető ült. 
akinek szintén nem történt, semmi 
komolyabb sérülése. A vizsgálni 
megállapította, hogy a karambolt az 
idéz,le elő. bogy a villamossín és a 
kapu bejárat közt mintegy 
méter távolság van csak s a:

néc-y 
autó 

vezetője nem volt eléggé elővigyá­
zatos, amikor kijött az udvarról, 
vagy nem vette észre a villamos 
közeledését és kihajtott az udvarról.

Horváth Muriul, ukl súlyos sebesei esi 
méletlenttl esett össze, nyomban a kór 
liúz.ha szállították.

Még az éjszaka folyamán kihallgatták 
a súlyosan sérült leányt, aki annak a 
gyanújának adott kifejezést, hogy senki 
más nem követhette cl ellene a merény­
letet, csak vőlegénye, Varga Kázmér.

A leány gyanúját alátámasztotta Varga 
Kázmér eltűnése és hozzátartozóinak », 
a vallomása, hogy napok óta mondogat 
la : revolver! vásárol, mert nem hídja, 
mikor lesz ra szüksége. A merénylet elöli 
este kedvetlen voll és látszott, hogy »a 
land sötét tervet forgat a fejében.

A szombathelyi rendőrség a legszéle 
sebbköríi nyomozást rendelte el Varga 
Kázmér ntén, akit .staiáriáli» bírásáé ele
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Debrecen város 5000 pengővel 
járul hozzá a szlovákiai 
Magyar Házak felépítéséhez

Beleesett a hevnyóxó fa 
horgába és szörnyethalt 

egy földesi napszámos

Amint ismeretes, széleskörű moz­
galom indult meg a szlovákiai ma­
gyarság fellegvárainak megteremté­
sére. Eszterházy gróf a szlovákiai 
magyarság vezetője, először a po­
zsonyi rádión keresztül a Szlová­
kiában maradt magyarságot hívta 
fel a Magyar Házak megteremté­
sére, majd később a budapesti rá­
dió útján az anyaország magyarsá­
gát kérte fel, hogy ezt a nagy erő­
feszítést támogassa a maga jelentő­
sen nagyobb erejével.

Érdekes felhívás érkezett most a 
magyar városokhoz. A felhívást a 
Magyar Házak budapesti szervező 
irodája küldte s abban megkéri a 
városokat, hogy támogassák a moz­
galmat a maguk erejével s anyagi 
segélyével. Egyúttal közli a felhí­
vás. hogy mindazok a városok.

BrilHóns függőt lopott 
a notórius tolvaj, 
héthónapi börtönre itéttéh

Kűri Nagy Andrásné született 
Deutsch Róza, aki lopások miatt 
már többször került a vádlottak 
padjára és több esztendőt töltött «4 
a börtönökben, tegnap ismét csak 
lopás miatt került a bíróság elé. 
t’jra fel vétel során tárgyalták az 
ügyet. Deutsch Róza ugyanis a deb­
receni temetőkből virágot lopott és 
ezért a járásbíróság négyheti fog­
házra ítélte. Közben kiderült, hogy 
a tolvaj nő elhallgatta korábbi bün­
tetését.

Az újrafelvétel során a törvény­
szék négy hét helyett egyhónapi

H korporációk és tasciók 
kamaráját ismerteti

új előadáwtklusában Renato Eléri igazgató az Olasz Kiilturintez.ethen

Alig néhány napja. hogy a fasizmus 
huszadik évfordulóján, március 23-án 
ünnepélyes keretek közölt alakul! meg 
a Korporációk és Fnsciok Kamarája. az 
olasz nép legfőbb nemzeti tanácsa, mely 
a kor követelményeinek megfelelően új 
alapokén, fasiszta szellemben fogja be­
tölteni azt a munkakört, melyet a fran­
ciáktól importált olasz, liberális parla­
ment nem tndotl kifogástalanul ellátni.

A Debrecent Olasz Kultúelntézet nagy 
súlyt helyez, arra, hogy erről a világ­
történelmi Jelentőségű iíj. olasz Intéz­
ményről világos képet alkothasson ma­
gának Debrecen müveit közönsége. Ezért 
tagjai számára minden hétfőn este tiél 
órakor Ilenalo Fieri Igazgató ismertei! a 
Korporációk és I-'aselók Kamarájának 
felépítéséi.

Az első előadását múlt hétfőn tartotta 
meg nagyszámú közönség előtt az Olasz 
Intézetben. Ismertette a korporációk zse 
nialls felépítését, amely a megszervczcll. 
dolgozó, nemzeti társadalomnak a leg 
tökélrtesebb ..térképe“, melyet a Duc“ 
maga rajzolt meg. A huszonkét korporá­
ció a nemzet valamennyi dolgozó rété 
gét, munkaadóit és munkavállalóit egye 
siti kebelében. Minden egyes korporáció 
ban azonban ott van a Fascista Párt 
képviselője Is, akinek feladnia, hogy az 
egyetemes nemzeti érdekeknek érvény! 
szerezzen a munka, tőke, termelés é.s fo 
gyasztás valamennyi kérdéseinek meg 
oldásánál. A Korporációk és Fasciók Ka­
maráját ezeknek a korporációs szervek. 

amelyek 5000 pengőnvj adományt 
juttatnak a Magyar Hazak építésé­
nek a céljaira, azokban saját ma­
guk dönthetik el, hogy milyen ne­
vet adjanak egy-egy teremnek. Az 
első ilyen szlovákiai Magyar Házat 
Pozsonyban építik fel.

Kedden délelőtt foglalkozott a 
felhívással, illetve a kérelemmel 
Debrecen város polgármesteri érte­
kezlete és azt — a cél magyar vol­
tának kijáró rokonszenvvel — tá­
mogatni kívánja. Úgy határozott tv/. 
értekezlet, hogy a legközelebbi vá­
rosi közgyűlésnek javasolni fogja 
5000 pengőnyi támogatás megszava­
zását és ugyancsak a közgyűlés 
dönt majd, hogy az első, pozsonyi 
Magyar Ház egyik termét milyen 
névvel nevezzék el.

fogházzal sújtott:',. Közben egyéb 
bűne is kiderült Deutsch Rózának. 
Nevezetesen az, hogy ez év elején 
Debrecenben, ahol mint cseléd dol­
gozott az egyik úri családnál.

)•</;/ pár hrilliáns függőt 
lopott el.

X tegnapi főtárgyaláson beismerte 
a lopást. A törvényszék a bizonyí­
tási eljárás lefolytatása és a perbe­
szédek elhangzása után Kűri Nagy 
Andrásnál, lopás bűntette miatt össz 
büntetésül héthónapi és tizenöt 
napi börtönbüntetésre ítélte. Az Íté­
let jogerős.

nck legtöbb képviselői és a Fascista Párt 
vezetőt alkotják, akik szakértelmükkel, 
tanácsukkal támogatják a kormányt. Ezt 
a szaktanácsadási működésűket azonban 
nem egyéni érdekek, pártpolitika vagy 
akármilyen részérdekek alapján teljesí­
tik. hanem csak az olasz nemzet egyete­
mes, magasabb érdekel által vezérelve 
végezhetik. Ennek a magasabb, nemzeti 
célok százszázalékos szolgálatában álló, 
önzetlen munkának elvégzésére a Fran­
ciaországból Olaszországba importált 
parlamcntárizmus képtelen volt.

Végül hangsúlyozta Renato Fieri pro­
fesszor. hogy a Korporációk és Fasciók 
Kamarája kizárólagosan olasz alkotás, 
melynek elszórt elemeit már a közép­
korban is megtalálhatjuk az egyes olasz 
városok dolgozói társadalmának céhek 
szerinti tömörülésében. Az olasz nép 
nem kételkedik benne, hogy a korporá­
ciós rendszer az Olasz Birodalomban 
megvalósítja célját s az „auforchlát“. 
amely a nemzett teljesítőképesség maxi­
mumra való fokozását, nagyobb terme­
lést, nagyobb fogyasztást és ennek kö­
vetkeztében magasabb életnívót Jelent, 
tr eddig elért eredmények már kivívták 
a fasizmus hnrálnlnak teljes elismerését, 
melyei végső siker esetén ellenségei sem 
Ingadhnlnnk meg az új közgazdasági és 
p< lilikül rendszertől.

Kenuin Fieri professzor érdekes elő­
adását nagy figyelemmel hallgatta végig 
n termet betöltő olasz Intézeti fogok né­
pes csoportja.

Különös szerencsétlenség áldozata 
lett kedden délelőtt Földes község­
ben Szabó Lajos 37 éves napszá­
mos. Szabót azzal bízták meg, hogy 
az egyik szőlőskertben végezze el a 
hernyózást. Szabó már csaknem tel­
jesen el is végezte a munkát, ami­
kor észrevette, hogy az egyik fa 
tetején még van egy hernyókkal te­
lített galy, amihez azonban a her­
nyózó horoggal nem tudott hozzá­
férni. Ezért a horgot, a fa alatt 
hagyta, őmaga pedig felmászott a 
fára azzal a szándékkal, hogy kezé­
vel törje el a gályát. Közben meg­
szédült és körülbelül Öt méter ma­
gasról lezuhant. Olyan szerencsét­
lenül esett, hogy

éppen a fa alatt lévő hernyózó

Kétévi fegyházbüntetésre ítéltek 
egy megrögzött betörőt

Annakidején részletesen beszá­
molt a Debreezeni Újság-—Hajdú­
föld arról a betörésről, amely ez év 
január hatodikén történt Debrecen­
ben. Monoki Sándor rovottam Itú 
napszámos Gyúró István nevű tár­
sával együtt betört álkulcs segítsé­
gével a Csapó-utca IC. szám alatt 
lévő hentesüzletbe és onnan össze­
sen mintegy 2(1 pengő értékű hen­
tesárut zsákmányoltak. A zsák­
mányból nagy lakomát rendeztek, 
azonban a debreceni rendőrség pár 
nap múlva elfogta a megrögzött be­
törőket, akik a nyomozás során tel­
jes beismerő vallomást tettek.

Az ügyet tegnap tárgyalta a deb­

TURUL-NAP KASSÁN
A visszacsatolt Felvidék ifjúsága öröm­

mel csallukozott a Turul-mozgalom zász­
lója alá s egymás után indul meg a vá­
rosokban é.s községekben a Turul bajlár 
sl egyesületek cs törzsek szervezése. A 
megalakult egyesületek közöli a legelső 
II. Rákóczi Ferenc. a nagy Fejedelem 
városában jött létre s eddigi munkájá­
val már is jelentős szerepel tölt be a vá­
ros életében.

Ar. anyaországi és felvidéki Ifjúságnak 
a Turul szellemében és jegyében való 
összefogása április 2-án Kassán fog meg­
történni. E napon avatja fel az ősi vár­
megyeháza dísztermében a Szövetség 
.1 a r o s s Andort, a Felvidék miniszteréi 
patrónnsává.

A kassai Turul-nap részletes program 
ját a következőkben ismertetjük. Dél 
előtt 10 órakor a killönvonatlal érkezők 
fogadása a pályaudvaron, utána zeneszó 
val bevonulás a Rákóerl-emlékmííliöz. ‘ / 
emlékműre a fővezérség nevében 
Ambrus József országos fővezér helyez 
koszorút. Az ünnepség után a vendégek 
kisebb csoportokban megtekintik Kassa 
város nevezetességeit. .Majd 1 órakor kö­
zös ebéd a résztvevők tiszteletére az 
..Európa“ különtermében. Délután 5 
óráig folytatják a város nevezetességei­
nek megtekintését s utána pedig a vár 
megyeháza dísztermében ünnepélyes 
avató táborozás lesz, melyen Slpckl Há­
lás Károly, a Szövetség primus magi« 
tere felavatja Ja ross Andort, Türs Ti­
bor és Hárczay János országgyűlési kép 
viselőket, valamint az estélyen szereplő 
írókat, költőket é.s az egyesület új pulió 
nusalt, leventéit és Imjlársnőil, A palró 
nusf é.s Ih. dominus) tisztségeket mind n 
város előkelő társadalmának tagjai vál­
lalták cl. A Turul-nnp méltó betetőzése 
lesz az az Irodalmi ünnepély, mely este 
• Arakor kezdődik a kassal Nemzeti 

fa horgába esett, amely való­
sággal felnyársalta a szeren­

csétlen embert.
Szabó nyomban elvesztette az esz­
méletét.

A közelben tartózkodók észrevet­
ték a szerencsétlenséget és a segít­
ségére siettek, de már ekkor is lát­
ható volt, hogy Szabót nem lehet 
megmenteni az életnek. Orvost hív­
tak, aki megpróbált minden lehe­
tőt, de eredménytelenül, mert

Szabó Lajos pár perc múlva 
1;/szenvedett.

Az esetről értesítették a debreceni 
királyi ügyészséget, amely meg­
adta a temetési engedélyt, mint­
hogy a nyomozás adatai szerint 
bűncselekmény nem történt.

receni törvényszéken a Cs. Sebes­
tyén György elnöklete alatt mű­
ködő büntetőtanács. Monoki a fő­
tárgyaláson is megismételte beis­
merő vallomását, Gyúró azonban ta­
gadott. Vele szemben Monokinak és 
a kihallgatott tanuknak a vallo­
mása volt perdöntő. A bizonyítási 
eljárás lefolytatása után a törvény­
szék Monoki Sándort, aki csak 
nemrég szabadult ki a dologházból. 
2 évi fegyházbüntetésre ítélte, míg 
Gyúró István lopás bűntette mialt 
egyévi fegyházbüntetést kapott. Az 
ítéletben mind a két vádlott meg­
nyugodott s így az jogerős lett.

Színházban. Az egész est a magyar faj 
törhetetlen életerejét mutatja be a mc<>- 
iijhodó népi szellem jegyében. A szerep­
lők mind a magyar népért vívott hare 
kiváló képviselői. Az ünnepi beszédet 
Juross Andor mondja. Ezen kívül szere­
pelnek a magyar népi irodalom legjobb 
jui, így : Kodolányi János, Erdélyi Jó­
zsef. Stuka István. Szabó Lőrinc. A leg­
nagyobb műnk ««dalárda, a budapesti 
(üizgyár Kórus Bartók- és Kodály-mflvc- 
ket fog előadni Endre Béla karnagy ve­
zényletével. Fellépnek még Lehotay Ár­
pád és Apáthy Imre, a budapesti Nem 
zell Színház tagjai. Ar. Irodalmi beveze­
tőt Kovách Aladár, a Nemzeti Színház 
fiatal, lehetséges titkára mondja.

Az országos jelentőségű ünnepre Bu­
dapestről külön vonal megy. Valószínű, 
hogy a kassai Turul e nagy ünnepélyén 
a debreceni tnrulisták Is méltó módon 
képviseltetik magukat s így alkalmuk 
lesz a már tavaszi pompában ragyogó 
Kassát meglátni és részlvenni a Felvidék 
és anyaországi Turul-Ifjúság közös talál­
ka'. j

Olcsó lakásra nincs 
gondja, ha megszáll a 

METROPOLE-ba! 
Pesten. Vll., Riikóczi-út 5S 
Kényelmes, mclog-folyóvizes.

telefonos szobák P 5. --tő!
Remek konyhával, válogatót' 
l'úiborokknl, hangulatos ci 
gányzenóvcl várja kedves ven­

dégeit a volt miskolci
DÜUZÖGí).
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hírek

Hiszek egy Islenbeu,
Hiszek egy hozóban,
Hiszek egy Isteni őrük igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában

Ámen.

Rendőrség telefonszáma : 20—45.
Mentők telefonszáma: 0—4-

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata :
„Megváltó", Major örökösök. Piac ú. 

18. Teiefón : 14—69. — „Tisza", Jónap 
Aladár, Magoss György tér 9. Teiefón 
21—52. — „II. Rákóczi", Aranyi S A. 
örökösei, Külsővásártér. Teiefón : 23— 
•Í3. — „Sztankay“. Németh László, Szí. 
Annán. 64. Teiefón : 25-58

Időjárás
\ Meteorológiai Intézet jelentése :
Hazánkat viharos erűvel árasztotta el 

a beáramló hűvös levegő és a fővárosban 
az esti órákban rendkívüli erejű szél­
vihar dühöngött. Nyugaton már meg 
szűntek a reggel óla tarló lecsapódások.

PROGNÓZIS : A viharos északnyugati 
szél a keleti megyékre is átterjedt. Hol­
nap már gyengül. Kevesebb felhő, dél­
után helyenként még záporesö. A nappali 
hőmérséklet tíz fok körül mozog.

Halálra gázolt a nagy­
cserei kisvasúi egy nyilas- 

telepi asszony!
A vizsgálói szerint nine* a terén figyelmezieiő tábla és 
harangozás közben nem hallható a vonat jelzés sem

Ilelhiii reggel K órakor, mini esztendők 
óla mindennap, megszólalt a nyilnstelepi 
református templom harangja, istentís/- 
h leire hívta a keresztyén gyülekezetei. 
I’ortizs Miliályné, Szárad! Ferenc utca 
(>. szám alatt lakó, Máv, üzemi altiszt Fe­
lesége mint buzgó templom járt» asszon v 
most is Igyekezett a harang hívő» szavára 
a templomba, hogy fohásszal kezdje 
napi munkáját. A telepnek azon a részén 
lakik, amelyet a nagycserei vasútvonal 
válasz! cl a telep többi részétől. Ezen az 
úton haladt át minden nap <» is. és min 
dm cmher, aki a telep túlsó részén la­
kik. Itt

A horzulnius jvlenet lm <ii uzonn.il tele 
fonállak ii ini'iilőálloiiiásrii, ahonnan pár 
perc illáit meg Is érkeztek ii nienlőorvo- 
suk. azonban beavatkozásra már nem ke 
■ ült sor. mert

Bornzs Miliályné, akinek mindkét Iá 
hát (öböl lemetszette a vonat, u hely 

színen kiszenveilell.

Ki a felelő« a vonal 
gázolásért?

lőrén.

vonulnak át nz iskolás gyernic-

KÉZIMUNKA KIÁLLÍTÁS 
A MANSZ. OTTHON ELSŐ 

TERMÉBEN, 
FERENC JÓZSEF-CT 36. 

Bejárat a lépcsőházitól
Ezen a kiállitá-son a MAN^z. 

\ asútas-esoport leány köre szebbmd- 
,-zebb népies hímzésű kézimunkáit 
állította ki, inelvet ősszel és a t' l 
folyamán készítettek szorgalmas 
női kezek. Buzsáki, sárközi, kereszt­
szemes, írásos, úri hímzés, tortA-kó, 
hímzés kötött gyermek ruhák, ho - 
golt kabátok, hímzett ruhák, jég­
kendők, húsvéti nyuszik stb. kerül­
nek kiállítáőra, sok kézimunka ol­
csón megvásárolható, amelynek el­
adási árát szegényei segélyezéséi--' 
adja a Ahisútas MANSz. Leánykör

Látogatókat szeertettel hív és vár 
a csoport vezetősége. Kiállítás pén­
teken estitr nyitva.

Dr. Kölcsey Sándor polgármes­
ter Budapestre utazott. Kedden a 
déli gyorssal Budapestre utazott dr. 
Kölcsey Sándor polgármester. Uta­
zásának célja, hogy az illetékes mi­
nisztériumokban városi ügyekben 
I á r gy a 1 á s ok a t f ol y ta-sson.

— Meghalt dr. Folkusházy La­
jos. Budaneströ! Jelentik: dr. F--I- 
kttsházy Lajos. Budapest székesfő­
város ny. alpolgármestere kedden 
hajnalban fél egy órakor meghall a 

Bajor szanatóriumban. A halai 
oka szívbénulás volt. Folkusházy 
Lajos 1868-ban született, 1910-bet: 
helyettes tanácsnokká választották 
meg, míg 1918-ban a főváros köz­
gyűlése alpolgármesterré tette — 
Egyik legértékesebb egyénisége 
volt a fővárosnak és a háborús év, k 
alatt ő irányította a székesfőváros 
közélelmezését. 1928-ban nyugalom­
ba vonult és átvette a BSzKRT ve­
zetését. A főváros Folkusházy La­
jost a maga halottjának tekinti és 
díszsírhelyen temetteti el.
- Élőfákat lopnak a Kincses-tó 

környékén. Vasas Gusztáv, a kin­
cses-tói park felügyelője napokkal 
ezelőtt észrevette, hogy a tó kör­
nyékéről két darab ólőfát. egy ame­
rikai diófát és egy akácfát isme­
retlen tettes éjnek idején kiásott es 
elvitt. Személyesen fogott hozzá a 
nyomozáshoz és csakhamar sikerú.t 
is rátalálni a keresett fákra Juhász 
Gvörgv Kincses-tó 5. szám alatt 
bikó napszámos udvarában. A rend­
őrség feljelentés alapján megírni)- 
lotta a vizsgálatot a falopás llgvv- 
ben.

Ó I BA tagok figyelmébe ’ 
Március 27-től rendelésem : körzeti 
betegeknek : fél 9-től fél 10-ig. nő­
betegeknek : fel 10-tő| fel Ibi" I 
orvost rendelés: 3-tól 4 óráig. Dr. 
(!sap, mint a kerületi főorvos he­
lyettese.

Gyógvíthatatlaii betegsége 
miatt felakasztotta magát. Imre 
Sándorné negyvenhárom cve,s Be­
rettyón jf alul gazdálkodó) asszony a 
mult nap a padlásfeljáróban le ­
akasztotta magát. Mire észrevették 
a tettét, már halott volt. A nyomo­
zás adatai szerint gyógyíthat;! lan 
betegsége miatt vált meg az elet.ö.. 
A debreceni királyi ügyészség inep 
■ilfa a temetési engedélyt. mm ' 
'•ogy bűncselekmény nem történt.

Nincs itt semmi tiltó tábla, vagy 
figyelmeztetés, bogy nem volna sza­

bad itt járni át.
í'jy van a tér megépítve, ill jár at bol­
dog-boldogtalan a vasúti síneken keresz­
tül.

Ebben az időben, nyolc óratájban bn 
lad a városi hiraklár felől a reggeli nagy 
cserei kisvasút is. amelyik az erdei mun­
kásokat viszi ki munkahelyükre. Kedden 
reggel a szokásos időben Indult a kis 
vasúi és haladt át a téren néhány kocsi 
ból allé» szerelvénnyel, hogy Nagycsere 
felé vigye, a munkásokat.

Zúgott a harangszó, leniploinbn igyeke 
zelt a 4<> éves Bornzs .Miliályné is, de 
vészthozónn közeledett a tér felé a vonal 
jimelv kioltotta a templom járó idős asz

Megtörténik 
a katasztrófa

\ kalaszlróia szinte pillanatok alat» 
töhb szemtanú előtt folyt le. Bornzs M» 
hályné csendesen igyekezett a templom 
fdé. fellépett a sínpárra is, amikor 

cgyidó'lien odaért a nagycseréi kis­
vasút mozdonya, amelynek vezetője 

a legutolsó pillanatban vettecsak 
őszre.

kis

akar
áthaladni.

A robogó vonatot nagy lelki jelenléttel 
l’íyckezelt lefékezni, azonban már min­
den hiábavaló volt, mert

ii vonal i*ak okkor tudóit mri-állnnl. 
ninlkor oz cgí’z szerelvény áthaladt 
II szerencsétlenül járt asszony testén. 
Az alacsony asszony törz.si- n kel sín 
közölt feküdt, míg hibái tiilnyúlluk 
a sínpáron, amelyeket ketté szelt >* 
vonat kereke, arcát is elöntötte a vér. 
mert n mozdonj mi-ntődeszkiija nzl L

A rendőrség dr. Olgc Sándor rendőr 
kapitány vezelősővel azonnal helyszíni 
vizsgálatot végzett a katasztrófa szín­
helyén. Több tanul hallgattak ki, akik 
látták a vonatgázolá.s egész. 
Majd megindították a Alzsgálatot 
kiderítésére is. hogy kit terhel a 
ség Bornzs Miliályné haláláért.

A rendőrségi vizsgálat kiterjedt 
hogy Zöld András mozdony vezetőt és j 
Bertalan István fűtőt nem tcrhcll-e I 
felelősség. A szemtanuk egybehangzó» vő- I 
Icményc szerint és a két vezető vallo­
mása alapján megállapította a rendőrség 
hogy körülbelül !

száz méterrel n katasztrófa szintiéi a e j 
tol megadta ugyan a mozdony a kÖ- | 
teles sípjelzést, ami azonban még 
nem azért történt, hogy Bornzs Mi 

hálynét figyelmeztesse.
mert akkor még talán nem is lehetett .1 
mozdonyról látni a síntől több méter ta 
volságru lévő asszonyt. Zöld András moz­
dony vezető a rendőrségnek tett vallomá­
sában kijelenielte, hogy

csak két-hároni méterről vette észre 
a sínen haladó asszonyt, 

meri előbb 11 mozdony belső részében 
\olt elfoglalva, míg a mellette szolgálatot 
végző Bertalan István fűtő a mozdonjb:’ 
lapátolt szenet. így mikorra észrevették 
ti katasztrófa első jelet, már nem tudták 
nzl megakadályozni.

Megállapította azonban a rendőrségi 
ízsgáhit azt is, hogy

a harangzúgás közben nagyon gy*‘n' 
gén, vagy egyáltalában nem hallhat»» 
a mozdony sípjelzése, azért nem hull 
balta Bornzs Miliályné. sem a síp 

hangját.
A helyszíni vizsgálat és kihallgatások 

után a rendőrség intézkedett a holttest 
t Iszáliításáról. A vizsgálóbíró Indítványá­
ra pedig az ügyészség elrendelte Bornzs 
Mihálync holttestének felboncolását, amit 
azonban a család kért, bogy mellőzzék. 
A vonfttgázolás ügyében a rendőrség meg 
folylaljti a kihallgatásokat és a vizsgáin 
l<»l.

azonnal 
a katasztrófa

Több tanul hallgattuk ki. 
lefolyását.

imnnk 
lelelő*-

A Magyar Asszonyok Nemzeti 
Szövetsége felkéri mindazokat, kik 
szívesek voltak a régi bútor, óra e> 
.-saládi kiállításra 'tárgyakat rendel­
kezésünkre bocsátani, szíveskei Ír­
nek a mai napon délelőtt 11—2-ig. 
vagv délután 4—6 között érte kül­
deni, mert a termekel szerdán es­
tére üresen át kell adnunk. Elnok-

Az állatorvosok is 59 szándé­
kos telefondíjkedvezményt kapnak.

tési díjkedvezményt a gyakorló or­
vosokra megállapított feltételek — 
mellett a tényleges szolgálatot tel­
jesítő községi és körállatorvosokra, 
valamint a tényleges gyakorlatot 
folytató magáuállatorvosokra is ki 
terjesztette.

A Debreceni Háztulajdonosok 
Lapja legújabb száma gazdag tar­
talommal megjelent A lap, mely 
agy szaktudással foglalkozik a 

házvagyonnal kapcsolatos összes 
1 érdesekkel, megrendelhető a IC- 
adóhivatalban Piac-utca 28. e. I. 
emelet, telefon 13-69. Előfizetési díj 
egv évre 2 pengő. A Debreceni Ház­
tulajdonosok Egyesülete igazo’t 
tagjainak évi 1.50 P.

A Kossuth-iitcal templomban 
ma délután 5 órakor a Heidelberg! 
Káté magyarázata : ..Aliért, hívnak 
téged keresztyénnek ?“

— Befejezik a ház.parancsnokok 
beszervezését z\ Légoltalmi Liga 
debreceni csoportja a város belte­
rületén már hosszabb ideje szervezi 
a házparancsnoki és a házőrség be­
osztását, illetve megalakítását. A 

I házparancsnokok beosztása és a 
házőrségek megalakítása rövidesen

— Emésztési kiölések a boriin 
rendszerint hamar elmúlnak, un 
be 1 mii k öd ésíink et reggelen ként éh­
gyomorra egy-egy pohár természe­
tes „Ferenc József“ keserüvízze

Betiltották ánrilts 4-íg a ..A ir- 
rmlaíot“. A m. kir. belflgymin <z- 
ter a Hajós Jenő felelős szerkes:'! -- 
sélM’ii megjelenő ..ABrradiil“ (‘. idő­
szaki lap további megjelenése 1 es 
teries-ztését bezárólag április 1- g

eins 27.-én megjelent szuimitwi.i Kö­
zétett közlmnényévet az ország Kül­
politikái érdekeli veszélyezte;;< •

A kárpátaljai záróvonal átlr- 
nésc. Buditp^-ti-ől jelentik : A m 
kir. honvédvezérkar főnöke ma !•1 
adott rendeletével közli, hogy a 
Kárpátalján meghatározott záróvo­
nal átlépése az eddigi záróvonal át­
lépési helyeken igazolvány, illető­
leg külön’átlépési engedély mh-ii' 
engedélyezi mindazoknak, akis a 
volt trianoni határ es a mostani ? 
róvonal közti területen laknak. I a 
lakásukat megfelelően igazolni tud­
ták.

Különvonnt Debrecenből a me • 
zőgazdasági kiállításra, 
'igazgatósága közii. ho; budi>- 
»estf mezőgazdasági kiállítás és vá­
sár tilkalmáljól április 1.-én külön

: eeenből, valamint. Hajdúnánás, M i 
: ’szalka és Vásárosnaménybói l’m 
l.ipest nyugati

■ Ha szerencsés akar lenni, már 
most vegye meg a 42.-ik osztá’y- 
sorsjátékra a sorsjegyeit. Minden 
második sorsjegy nyer. Ez nem azt. 
ielenti, hogy csali a második szá­
mú sorsjegyet vegye meg, mert az 
első számú is lehet például második. 
Azaz nyerő. Megtörtént már Idők 
folyamán, hogy éppen az egyed'k 

jegy nyerte a főnyereményt s 
„önköltségi áron“

Mátészalka,

pályaudvarra. A 
ára Debrecenből

Vásárosnltmen,) ■

A Kistemplomi egyházrész 
központi bibliaköre ma, szerdán dél- 
ufán 5 órakor összejövetelt tar! a 
l.'IE nagytermében. Vezeti Ura.i 
-s'uidor lelkész. Mindenkit szívesei.

IIúzpaniiiCNnoki kiképző tan 
Vnlyam a MÁV műhelyben. A 1. 
oltalmi TJffa debreceni csoportja 
kedden délután 5 órakor kezdte 
me# a 3FAV műhely zenetermében 

i h'^íLpihni házparane<nokl kikép 
ző tan folyamot, amely 4 napig tart 
\ tanfolyam befejezése után, való­
színűleg a jövö héten iig.vanott nők

tusra szóló tanfolyamot. nmei 
ugyancsak több napig tart.

sor
a második csak
Jött ki. A sorsjegyeket a mai mm n 
már megkaphat ja a Debrecen! Új­
ság- -Hajdúföld kiadóhivatalai)-"!. 
Debrecen, P'ac-ntea 56.

Hirdetmény.
hozzájárulás

l ’gyeiméi felhívja
•sere kötelezet!1 k 
városi iidóhivntn 

alapján kivelel!
Ih’z/újúruláM <líj harrnndik részlete 19:9 
április hó l én esedékes ős az 1500 
193«. P. M. v rendelet 50. §. 1. brkez 
-lése alappin ezen Időpontig (ízelendő 
I rlesili a \ ál ősi adólitvnlnl az érdek' I 
tikét, hogy befizetéseiket hétköznap’» 
bon a hivatalos pőnztArl órák nini! <1 * ■ 
8 12 óráig már mostan h teljesíthetik,
hogy az. április hó 1 -i várható torlódást 
elkerülhessek. A befizetés számfejtése a 
a ái ősi adóhivatal I emelet 8. sz *zobá 
iában történik. A befizetést elmulasztóé. 
• lien a végrehajtási eljárás 10.39 április 
hó 1. után azonnal megindul. Városi 
adóhivatal«

uzonn.il
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Eljegyzések: Dr. Straub János 

Gyula egyetemi magántanár, ad­
junktus Török Bálint-utca 2. sz. 
—Steer Gabriella Irén, Péterfia-u. 
51. szám. Dobi István npsz.—Ilucz 
Mária, Bese János-u. 5. Hajdú 
Gyula székgyári munkás, Sámsonj­
át'—Bacsó Mária, Acél-u. 42. Brez- 
nitzki Mihály gazdálkodó—Klein 
Mária Paula, Csaba Lajos-u. 1.

Házasságok : Kornya Lajos kö­
zépiskolai 'tanár, Kossuth-u. 61 
Juhász Klára Emília, Nagyhát. — 
Vetsz Nándor szűcs segéd, Budapest 
VII. Nyár-u. 8.—Kacz Livia M'ltlós- 
utca 35—Tóth János gazdálkodó Pa- 
csírta-u. 22.—Bakóczi Ilona Erzsé­
bet, Veres-u. 16. Lindenfeld Ema­
nuel magánzó—Klein Lenke Debre­
cen Jókai-utca 20. Bakos Sándor 
gazd cseléd Hajdúböszörmény. Ze- 
lemér tanya—Túri Juliánná, Csapó­
utca.1 Faragó Ferenc állványozó— 
Dóri Zsuzsánna, Érmellék-u. 4. sz. 
Erdössy Zoltán Pál Lehel, MÁV 
őszi Karcag Sugár-út 42.—Halász 
I uiza József kir. herceg-u. 14.

Szőnyegeket 
fi "önyöket, ágy térítőkét stb 

legolcsóbban vásárolhat 

Horn Rezsőnél 
Debrecen, Kossut h-uí 9.

Születések: Prijál Károly éttel- 
mi segéd, Rothermere-u. 35. leány 
Judit. Dalmadi István asztalos se­
géd, Kondor-u. 5. leány Ilona. Gom- 
l>ofi Sándor erdőőr. Almosd. fiú 
Kálmán. Füzesi Sándor npsz. Nagy­
iéta, leány Mária. Pesti Lajos máv. 
vonatkísérő, Szoboszlai Papp István 
utca 24. leány Irén. Sajó István mű­
építész, Rákosi J.-u. 8. leány Anikó, 
Erika. Erdős Gábor npsz. Homok­
utca 18., fiú Gábor. Nagy Sándor 
kertész, Szegényházsor 14. leány 
Irén. Varga Ferenc vagongyári 
munkás Patai-u. 16. leány Ilona, 
Mária. Hanzei János npsz. Szeder-u. 
I sz. fiú István. Ilorovitcz Emil be­
ront fikereskedő Hajdúhadház fiú 
Márton. Tokaji István cipészsegui. 
icány Mária. Ilona. Latinovics Pír 
rm. Ebes 15. leány Mária. Nagy 
Miklós nősz. Olajütő 35. leány Mag­
dolna. Bicskei József honvéd tisz'- 
holyetfes, Mikes Kelemen-u. 19 
leány Margit. Magyar István fm 
• lózsa. leány Irma. Sándor Gábor 
unsz. Bellegelő 105, leány Katóim. 
E-Mer. Es 4 törvénytelen újszülött 

Halálozások: Nagy András m’v 
nvugbéres ref. 71 éves, Bánk 24 
\\ cisz Antal szállító izr. 77 éves. 
Sz-'-chenyi-u. 31. Berta Judit ref. 2 
hónapos Cirkó-puszta. Nagv Trón 
Lenke, ref. 14 napos, Kisfaludi-u 
II. Igaz Káról,v magánzó ref. 70 
'A es Hunvadi-n. 1. Fehérvári l-'e- 
enez cipész mester ref. 62 éve--. 

Külsővásártér 7. Pferfer István r. 
kai. 11 napos Hegyi M.-u. 5. Erdős 
Gábor ref. I napos. Homok-utca 18, 
íerkulya Gyula kárpitos segéd r. 
kát. 42 éves, Mák-tt. 14. Korpás 
Margit ref. 2 napos. Felsőjózsa. — 
Ha.jzer Ilona r. kát. 9 napos Vértes. 
Kardos Lajos tanuló ref. 7 éves I '■ 
fai-ii. II. Farkas Imre npsz. ref. '7 
ó\e- Karcag. Mándoki tanya. Szed- 
l.ír József tanító gör. kát. 62 éves. 
Sámsoni-ii. 10. Varga József kőmű­
ves s. ref. 60 éves, Nyil-utca 124. 
Vizi Imre csizmadia in. ref. 63 éves 
Nvil-ti. 55. Szabó Sándor csizmadia 
segéd ref. 68 éves Nap-it. 13. Csó­
kái Józsefné, szül. Nagv Erzs'-b 4 
npsz. r. kát. 25 éves Tiszafüred - 
Borfiák János szegényházi ápolt, r 
kai. 80 éves Kishcgyes-út 40. sz.

Msrólusot kért a gyógyszertárban, ^^^GyÁÍZ
hogy megmérgezze magát

Hájas-Buga Elemér
A debreceni utcáknak közisme:: 

alakja, hurnélküli hegedűvel a hó­
na alatt, Hájas-Buga Elemér ci­
gányzenész. Valamikor sok debre­
ceni fiatalembernek húzta fülébe a 
legszebb magyar nótákat, ma azon 
ban már magába zárkózottan el­
hagyatva és elfelejtve rójja az in- 
cákat.

Kedden délelőtt ismét ki aka's 
lépni a feledésből és öngyilkosságá­
val akarta nevét ismét szóbeszed 
tárgyává tenni. Az történt ugyanis, 
hogy délelőtt beállított az egyik 
gyógyszertárba azzal m eltökélt 
szándékkal, hogy marólúgot vesz és

Elbúcsúzott Szabolcs vármegye 
Marton József tanfelügyelőtől
akit a debreceni tankerületi

.szabolcsi kir, lanfcliigyelőségcii a

mert a 
Debre- 
rnái* át

A
múlt napon ünnepélyes aktus volt. A kir. 
tanfelügyelőt, Marton' Józsefet, a kir. tan­
felügyelőség eddigi vezetőjét búcsiizt.iltu 
bensőséges érzéssel, meghatódott baráti 
és bajtársi szeretettel a kir. tanfelügyelő­
ség. A búcsúzéra azért került sor. 
kultuszminiszter Marton Józsefet 
ecnhe helyezte át. Marton József 
is vette új hivatalát Debrecenben 
tankerületi főigazgatóságon. A kir. 
felügyelőtől Erőss Arisztid dr. I 
ügyelő búcsúzott a tanfcliigyelőség belső 
és külső munkatársai nevében. Kiemelte 
búcsúszavaiban azt a páratlan jóságot <xs 
megbecsülő szerctctet, amelyet Marton 
szelíd, halk egyénisége sugárzóit és 
amellyel olyan objektív szellemben tudta 
értékelni a munkatársakat.

tan 
taufet-

be- 
mérsékli ;; 

csökkenti 
leszállítja.

április hó 
tarfia köz- 

fiúLmonciskola. B’ir- 
1. tanácstermében. — 

évi jelentés, jövő évi mun-

— Éltesebh embereknél, akik 
gyakran fel vannak fúvódva, úgy 
az alhasl pangást, mint az emész­
tés renyheségét egy-egy pohár ter­
mészetes „Ferenc József“ keserű­
víz, reggelenként éhgyomorra 
véve, rendszerint, hamar 
rekeszizom e m el k ed esc 1 
és a magas vérnyomást 
Kérdezze meg orvosát.

— Az Ady Társaság 
1.-én délután 6 órakor 
gyűlését a 
gondia-u. 
Tárgy: é 
katerv. Az elnökség,

— Kiáradt a Sajó. Miskolcról je­
lentik : A napok óta tartó esőzés kö­
vetkeztében a Sajó felső folyása je­
lentős mértékben megáradt. Bánré­
vén kedden 80 cm-el emelkedett a 
Sajó szintje. Rozsnyónál és Belsőé­
nél a Sajó kilépett medréből. Mis­
kolc környékén közvetlen árvízve­
sz edel em nincs.

Kettészakad Izland földje? 
Mint Rcykjavikból jelentik, Izland 
szigetén az utóbbi időben hatalmas 
méretű földrepedések keletkeztek. 
A repedések a sziget északi részét 
kelet-nyugati irányban szelik át. 
Több geológus lehetségesnek tartja 
' tegkadni.

cyduk

e.S.Z,TINA

közismert cigányzenész
azzal öngyilkosságot fog elkövetni. 
A gyógyszerésznek feltűnt a külh- 
m'is kérés, hiszen nem mindennapi 
dolog a;:, ha valaki gyógyszertár­
ban akar lugkövet vásárolni. Buga 
Elemei- azonban nem kapott lugkö­
vet, azt azonban elárulta, hogy az­
zal öngyilkosságot akar elkövetni.

Az őrszemes rendőr, — akit a 
gyógyszerész értesített Hájas-Buga 
szándékáról — a kzzponti ügyeletre 
kísérte az életunt cigiányzenészt, ki 
kihallgatása után lemondott végze­
tesnek ígérkező tervéről, mire el is 
boc.sú itott.ál; a rendőrségről.

főigazgatósághoz helyeztek át
Marion József nem kereste a hangos 

megjelenési formát, lényének szerénysége 
tartózkodott minden ünnepléstől és kiii- 
■söséges megnyilatkozástól. De ininlaképe 
tolt az etikai beállítottságú vezetőnek, 
akinek minden szava az igazság forrásá­
ból táplálkozik és mélyreható erővel 
szolgálja a nemzetnevelés ügyét. Erőss 
dr. megköszönte ennek az egyéniségnek 
áldó hálását Szabolcs oktatásügyére és 
a munkatársakra, a tanítóság egyetemére.

Marton József megindnltan mondott 
köszönetét a búcsúszavakért és hangoz­
tatta, hogy a kötclcsségtudásnak és fele­
lősségérzésnek van döntő súlya a nemzet 
kulturális emelkedésében is. Munkatár 
sóival ennek az erkölcsi szellemnek érvé­
ny esi lése érdekében fáradozott és hálával 
gondol mindig támogatásukra.

Mik

köz­
ói cg 

Debre-

— Férjhez ment az első magyar 
unitárius papnő. Szántó Vilma, az 
első magyar unitárius papnő és Do­
nald Harrington amerikai unitárius 
pap ma délben házasságot kötöttek. 
Az esküvői szertartást Józan 
lós püspöki vikárius végezte.

— \7. Iparoskör tisztújító 
gyűlése. Vasárnap tartotta 
nagy érdeklődés mellett a 
ceni Iparoskor tisztújító közgyűlé­
sét. Nagy lelkesedéssel egyhangú­
lag Király Imre lakatos mestert vá­
lasztották meg elnöknek. Ügyvezető 
(delnőknek Krisch Károly kályhás 
mestert, alenöknek FHory Ambrus 
cipészmestert, titkár: Lajos Béla 
ipartestületi jegyzőt, jegyzőnek : 
Batiz Lajos városi tisztviselőt, 
ügyészeknek dr. Ménes Lajos fő­
ügyészt és dr. Csáthy Dezső tb. fő­
ügyészt, pénztárosnak Bttray Imre 
festőmestert. Gazdáknak : Faszéi; 
Miklóst. Püspök Sándort, Palotay 
Lajost. Lipcsey Mihályt és Gajdos 
Istvánt. Megválasztották azonkívül 
az összes bizottságokat és a 30 fa-;ú 
váinsztmányt. Elnök rövid prog­
ram, beszédet mondott, a jövő célki 
tűzéseiről, a Kör új alapokra való 
helyezéséről és annak kibővitésé'-ől. 
amit a közgyűlés nagy 
hallgatott, vétris.

Kardos Erzsébet 7 éves korában 
elhunyt. I emetese szerdán déluh'm 
kot órakor tesz a Köztemető rav 
falozó terméből. Lakás : Epresker'i- 
utea 13. e. Gebauer cég rendezi.

Terkulya Gyula fényező 4° év’< 
korában elhunyt. Temetése szerdán 
délután négy órakor lesz a Közte­
mető ravatalozó terméből. Lakás • 
Mák-utca 14. Gebauer cég rendezi

Juhász János máv. nyugbéres 
eleiének 62. évében elhunyt. Teme­
tése szerdán délután fél 4 órakor 
lesz a Köztemető díszravatalozóiá - 
hói a görög katolikus egyház szer­
tartása szerint. Lakás: Sámson-u 
ill. sz. Temetését Fehértói vállalat 
rendezi.

üzv. Cserei Gáborné, Nagy Erzsé­
bet élt 72 évet. Temetése* szerdán 
délután 3 órakor lesz a Köztemető 
ravatalozójából a római katolikus 
egyház szertartása szerint. Lakás • 
Buda.v Ez.saiás-utca 31. Temetései 
l-ehertói vallalata rendezi.

István tdomány- 
szállítója. Teíc- 
teiep és lakás

Gyaszesetek alkalmával bizalom­
mal lord ül jön Fehértói Dániel te­
metkezési vállalatához, Dégenfeld- 
ter 4. szám. — telefon 11-85. — hol 
arajaniattal díjmentesen szolgálnak

CSURKA „KEGYELET“ TE- 
y!7? KEZESI VÄLLALAT, Dégen- 
ield-ter 2. szám. Alapítási év 1905 
A debreceni Tisza ~ 
egyetemi klinikák 
fon : üzleti 23-81, 
11-90. szám.

Temetéseket és 
legszolidabb árban 
zési vállalat végez.

Dankó temetkezési vállalat. Sas­
utca 3„ Kossuth-u. «., (telefon nap 
pal 23-22, éjjel 30-66) temet, szálíif, 
exhumál. Kérem ajánlatot kérni és 
ezáltal meggyőződni olcsó áraimról. 
Kényelmes fizetési föltételek !

exhumálásokat 
Bartha temetke- 
Piispökl palota.

Nógrád vármegye új főispánja 
Budapestről .jelentiki: A belügyin- 
niszler a felvidéki ügyek tárcanél­
küli miniszterével egyetértve, Hor­
váth Sándort Balassagyarmat vá-rns 
polgámiesterét Nógrád várrhegve 
főispánjává kinevezte.

— Hirdetmény. Felhívom azok­
nak a lótartó gazdáknak a figyel­
mét, akik a m. kir. 17. tfizérosztA'y 
részére lovat és fogatot, szolgáltat­
tak. hogy a lovak és jármüvek, va­
lamint a szerszámok átvétele végett 
a DTE nagyerdői sporttelepén 
ját érdekükben jelenjenek meg. A 
parancsnokság által adott áfvít.e" 
elismervényt mindenki hozza ma­
gával. Debrecen, 1939. március b" 
27. Debrecen sz. kir. város elsőfokú 
kö z i ga z g a t á s j h a tósá g a.

Garai tánciskolájában (Varga­
utca 42.) szerdán tánctanfolyam 
kezdődik. Pénteken, vasárnap ösz­
töne.

Fajtisztaság elleni vétség minit 
letartóztatták Becsben Jeriiza Mária 
volt férjét. Vasárnap este felhie'1 
letartóztatás történt Becsben : az ál­
lamügyészségre érkezett feljelenő'.-- 
alapján rendőrök jelentek nv'-t 
Popper-Podhragy báró, Jeriiza M i- 
lia volt férjének lakásán és leim 
tóztatták. Az ötvenéves bárót faj 
tisztaság elleni Vétség címén tartóz­
tatták le. Jeritza volt férje ugyai- ■ 
zsidószái'inazá.sij és évek óta köz F 
háztartásban él 22 éves, árjaszárnn 
;<ású, feltűnően szép titkárnpjév I. 
aki 16 eves kora óla áll Poppe1 
Hodragy báró alkalmazásában. '■ 
feltűnő letartóztatás híre villám 
gyorsan (erjedt el Becsben, mi rl a 
bárót már volt felesége révén is. 
igen sokan ismerik. Bites művesz- 
világának számos tagja most a?1- ■ 
fáradozik, hogy minden összeköti 
lését lafbavetve, kiszabadítsa 
fogs:ígl>ól JeritAR Mária nolf férj,'t.
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Újabb adományok 
a honvédség részéve
Hoini'dM'giiiik részére I.OMonczy M 

vánné ffflapánné Öméltósága felhívására 
>1 tegnapi napig a kóvetkezíí adományok 
foly tak he a Népjóléti Hivatalhoz : 82. 
I’iskolti Fcrencné (Bundi-u, 5. sz.) 1 
szvetter. 83. Kajfa László (Monti ezre­
des-utca 18. sz.) I nyaksál, 1 mii kló- 
védíi, f lábszárvédff, 3 pár zokni. 84. 
Both Andor (Csapón. 40. sz.) f alsónad­
rág, 1 mellény, 1 pár kesztyd, 1 nyak­
sál, 2 pár zokni. 85. Barkó Lajosai 
(Meslcr-u. 29.) 1 szvetter. j mellény, 3 
pár zokni. 80. Sorányi Lajos (Kigyó-u. 
53. sz.) 2 ing, 2 alsónadrág. 2 pár zokni. 
87. Trenks Henrikné (Barna-n, 3.) | ing. 
2 nyaksál, 3 pár zokni. 88. Szentesi Pál- 
né (Csapó 11. 18.) 7 nyaksál. 89. Klein 
Miksa (Ferenc József-út 48.) 3« méter 
flanell. Pénzadományok : özv, dr. 
Miinnieh Aurélné (Plac-11, 23. sz.) 5 P. 
Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete 
399 P, dr. Házsó Sándorné (Batthyány 
otca 8.) 5 V. További szíves adományok 
a Népjóléti Hivatalhoz (Boeskay-tér I.) 
Népház, ti. szánni szobában adandók be

ÁPRILIS 3.-ÁN ÉRKEZIK 
LONDONBA A LENGYEL 

KÜLÜG YMINISZTER
London, március 27. (MTI ) : Beck 

külügyminiszter hétfőn, április 3-án 
érkezik Londonba, mint az angol 
kormány vendége, ahol tanácskozik 
az angol miniszterekkel a minisz­
terelnöki palotában és a külügyi hi­
vatalban.

A Press Assotiation szerint a lá­
togatás módot fog nyújtani Bec.k- 
nek, hogy világosan körülírja a 
lengyel álláspontot a támadás elleni 
közös politika ügyében kiadandó 
négyhatalmi nyilatkozatta! kapcso­
latban.
OIOIOBOBQIOIOILJBO

■ Hirdetmény a fedett uszoda 
használatáról. Értesítem a nagyer­
dei fürdőt látogató Közönséget, 
hogy a fedett medence 1939, már­
cius 29.-től, szerdán reggeltől a kö­
zönség rendelkezésére áll. tehát a 
fürdőket a Közönség zavartalanul 
használhatja. Polgármester.

Mozi műsor
Hungária : A nagy keringő. 
Vígszínház.: Tiszavirág.

A magyar fulballsporl a fejlődé.- ú| 
korszakához jutott el akkor, amikor dr 
Idrtz Károly szövetségi kapitány szaki 
lőtt a régi hagyományokkal és a nagy 
nevű észfutball képviselőit kihagyta a 
magyar válogatottból s helyükre csupa 
fiatal szívfutballistát állított be. l'z a fia­
lni csapat már keresztülment a kellős 
luzprobán. Parisban és Diddiiiban nici! 
nllolta helyéi. Mindkét helyen dönlelle 
nül végzetI.

A magyar válogatott csapat vasárnap

SPOR 1 'HÍRMONDÓ
\ asárnap valószínűleg lejátsszák az 

SSE Roc.sk av mérkőzést, Mini ismére 
les, a bevonulások miatt a Bocskay az 
elmúlt vasárnap nem tudott kiállani a 
Salgótarjáni SE ellen, meri nem keve­
sebb, min! tíz játékosa vonult be katonai 
szolgálatra. Dr. Róna Márton egyesi»író 
a mérkőzést bizonytalan időre elhala-z 
tolla, de nem lehetetlen, hogy vasárnap, 
amikor a magyar válogatóit csapat Svájc 
ban játszik, a Boc.skaynak Salgótarján 
ban le kell játszani bajnoki mérkőzéséi

A DVSC vasárnap lejátssza bajnoki 
mérkőzését a Törekvés ellen. A DVSC vt 
sárnap minden körűimények közöli le 
játssza bajnoki mérkőzését a Tőrei.x - 
ellen. Jelen pillanatban csak azt nem !<■ 
bet tudni, hogy a mérkőzés melyik pá 
Iván kerül lebonyolításra. Ha. a Diószegi 
nli sporttelep vasárnapig nem szabadit Iíi:i 
fel. akkor ismét a Stadionba viszi ellen 
felé! a DVSC. A vasutas csapat kedden 
délután a Dohánygyár-pályán edzést tar 
toll Reviczky Rudolf vezetésével, ame 
lsen résztvelt Kézi is. A hátvéd vasárnap 
valószínűleg játszani fog,

Megindul az élet az amatőröknél. A 
keleti amatőröknél két bél óta egyeljen 
mérkőzést sem játszottak le. Vasárnap 
már keleten is megindul az élet. Egyelőre 
a KMOVE NvTVE mérkőzés biztos, de 
valószínűleg ifibb bajnoki mérkőzést is 
»alszanak az amatőrök.

Minden élben megrendezik a magyar 
nemet válogatott mérkőzést. A német 
-porifőhatóság értesítene az MI.Sz L hogy 
minden évben hajlandó kiállítani váloga 
(<t!t csapatát Magyarors/ág ellen. Az első 
mérkőzés szeptemberben lesz Rndanes 
len

HSTEDZFS
-----------------— ■■■ ■■■■ _

csapatát állítja ki Dietz kapitány 
a svájciak ellen

Zürichben Svájc csapata ellen játszik 
Europa Kupamérkőzést. A lé! most sok­
kal nagyobb, mint a franciák és írek el­
len volt, A magyar csapat összeállításá­
nál Dielz kapitány a megkezdett ólon ha­
ladt előre, mert ismét több fiatal játékos 
kerüli be Svájc ellen. A magyar csapni a 
következő: Szabó Olajkár I. Bíró - 
Lázár, Sárosi HL. Balogh Szántó. Zsen- 
gellér, Sultliy. Déri, Gyelvai. Tartalék : 
Sziklai és Tátrai.

Xémetor.sz.rtg jelentkezett a Horthy 
Kupa vizipnlótornára. Ebben az évben a 
Horthy Kupa vízipulótornát • Amszter­
damba n rendezik meg. Kezdetben úgy 
volt, hogy a németek nem indulnak a 
tornán, mert a hollandokkal nem n leg 
jobb viszonyban voltak. A két nemz«-! 
közölt azonban az ellentétek elsimullak 
<’•. a németek bejelentették részvételüket. 
\ torna résztvevői így Magyarország. Né­
metország, Olaszország. Hollandia, Erin 
ciaország és Belgium csapata lesz.

I'elfüggesz.tés alatt játszott a Szürke- 
t?»xi. Mint ismeretes, vasárnap a Nemzeti

Szürketaxi mérkőzés 2:2 arányban 
döntetlenül végződön. Csak a mérkőzés 
rlán tűnt ki. hogy a Szürketaxi fMfüg- 
■ ■'•zlés alatt játszott. A Nemzeti csak ez 
lilán dönt, hogy megóvja-c a mérkőzést.

kz Elektromos Krakóban mérkőzik 
husvétkor. Az Elektromos iuisvélkor 
Krakóban mérkőzik. Vasárnap a Visla, 
’ élfőn pedig a Krakóvia lesz az ellenfele.

Három mérkőzésből álló portyára ké­
szül a Phőbus. A PhőbiiN csapata nagy­
pénteken Németországban a Mariával, 
hús vét vasárnapján és hétfőjén pedig 
Brüsszelben JAlsi’k.

BCD ICD ICD« CD ü CT) BCD BCD BCD«

ffiETEOR
mozd

•Szerdán : 5, 7, 9 órakor I
„ROSALIE“

'Nelson Eddy, Hajniássy Ilona)

SZÍNHÁZ
A színházi iroda jelervtil:
Ma. szerdán

KETTEN EGY JEGGYEL 
•! Icnrryel-Tnag.var barátság ünnepi 

alkalmából

Ezredes kisasszony
Főszerepben : Hamvay Lucyvol.
Csütörtökön este ketten egy jegy 

gyei :

Ide gyere rózsám
Hangulatos, mulatságos operett. 

Tön: MONDJ IGAZAT!
Vaszary János ragyogó vígjátéka 1
»▼ w w v vw wt

Közgazdaság
ÉLÉNK A KÉSZÁRI P1A<

Az egész vonalon Ismét megélénkült a 
készárnpinc forgalma. A piac Irgkrrcsct 
lebb cikke a kukorica, amelyből minden 
léteit könnyű elhelyezni a 10 25 fillérrel 
magasabb árakon. A napi forgalom 1350 
métrrmázsa volt, amit 16 pengőn felüli 
árakon vettek ál. Javult a kereslet a bú­
zapiacon is, az árak 5 MII érrel jobbak.

Búza : tiszavideki, fejérmegyei, dnnáii- 
túli 77. kg os 2(1.50 -• 20.80. 78 kg os 20.70

21.00. 79 kg os 20.90 -21.20, 80 kg os 
21.00 21.30,

Rom: pestxdiéki 14 65- fi.75. 
származású 14.70 -14.90.

Takarmányárpa : elsőrendű 16.75 — 
17.25. középminőségű 16,50 16.70.

Zab: elsőrendű 22.10 22.35. közép« 
minőségű 21.90 — 22.10.

Tengeri : tiszántúli 16.00 16.25.
I erencvárosi sertéavésér. A krddi fa­

réin városi serlésvfisár összfelhajtésa 966 
darab. Vásári állományból angol hússer­
tés 66. süldő 25 darab. Az irányzat vólio 
zntlan. Arak : L szcdcltsertés 90—92, M, 
82—89, HL 68 80. angol töke sertés 93, 
angol sonknsertés PL 71 89, márkázott 
ripoTtzsír 150 fillér kg-ként.

Debreceni állatvásúe. Felhajtás szarvas- 
ninrha 625, eladás 421. Felhajtás ló 19f», 
aladás 50. Árak élősúly kilogianionként : 
Vágómarha jóminőségü 40 16. közepes 
32 10, silány 24- 32. borjú 50 72. nö­
vendék marba 38 46, tinó, ökör 50 -62 
fillér, fejős tehén 235 170 P. vágó 16 75 

110 P. silány igásló 80 -165 P. közepes 
igásló 170 280 P. jó igásló 280 100 P, 
kocsilé» too p é< felül. Irányra! : vnnta- 
IMI.

61.
—- Á, semmi, — billeni lemondásra 

gombostüfenyi kobak és két bálulsó lábává 
lisztára kefélte szárnyait.

Csakugyan ntm volt semmi újság. Nem 
csak a legyek, hanem az emberek világában 
sem. Mert az nem volt újság, bogy a kél I örök 
egy-egy íróasztalra könyökölve hallgatón 
Lei még mindig a római jog labirintusaiban 
lénfergett, az öreg Török pedig egy sliszlika: 
kimutatáson szöszmötölt, mivel az in. kit 
adóhivatal arra volt kiváncsi, hogy kil hol 
milyen ferfileleu. milyen mérvű aszalykai<>:o 
dás éri.

— No, ebből se lesz adóelengedés ! 
dörmögle nekikeseredett méreggel a jegy/.’ 
úr, aztán újra sercegtctésnek indította a 
í.oll tollhegyet.

T.ent az alvégen elkezdtek vilamit nyi­
korgóink A csendes falun k*resztülnyargalt a 
hang A jegyzői irodában iz> bekukkantott.

Ibit ez mi? útölte, fel a jegvzö m a 
lejét.

Valami tatargonca, — atlálgatta l-aci.
Csakugyan, a nyikorgás mindiv közelebb 

jött.
— Tülülülü... tüiülülü ....
— Ennek ugyan jól kiszáradt a tengelye, 

nevetett az öreg Török. — Vájjon ki téliét?
— Erre jön ...
— Erre.
Eelállott az íróasztaltól és kíváncsian lép­

kedett az ablakhoz. A légypilóták ijedten star­
toltak s a biztonságosabb mennyezetre, tették 
it a kikötöhelylt. Onnan meresztgették nagv 
kiváncsiskodással kidőlöd! két szemüket, mi­
velhogy őket is igen érdekelte, ki lehel a 
( scndliáborító.

Egyszerre a jegyző úr elkacagta magát. 
Olyan jóízűen hahotázott, hogy még a könv- 
nyei is csorogtak.

— Tudod-e... ki nyikorgalju... a... 
hrühühü . .. targoncát ? — fordult el az ab­
laktól. — Nem találod ki ... Tóth Péter . . .

Laci kíváncsian lépett az. apja mellé, az­
tán maga is elkezdett kacagni. Még a mennye­
zetre szállott legyek is nagy viháncolásban 
v ollak.

I'ólh Péter kalap nélkül, ingujjra vetkőz­
ve tolta a targoncát a kővcsúlon. Igen nehéz 
lehetett, mert meg-megállott. Olyankor clhall 
".alóli a tülülülü. bujt egyel, iugcujjával meg­
törölte verejtékcs homlokát, aztán nieginl 
nekivcsclkcdelL

Tülülülü ... tülülülü ....
Mikor Péter a községházához ért, Laci 

kinyitotta az ablakot.
Hova igyekezel, Péter? — szólott ki 

nevelve.
Péter azonban nem állt szónak.
— Majd ha visszafelé jövök, megmon­

dom, — kiáltott oda. aztán újra nckinvoma- 
kodott az útnak.

-- Mi lehet a targoncáján? — találgatta 
az apja. — Én úgy néztem, könvvek ...

•— Vagy- valami újság... Nem lehetett 
jól kivenni.

Visszaültek az íróasztalhoz s folytatták a 
munkál olt, ahol elhagyták. Nem sok idő 
múlva újra felnyikorgott a tülülülü. Csak­
hogy most már ellenkező irányból. Kisvártat­
va már kezelt is Péter a Törökökkel.

— Hova igyekezett Péter ecsém azzal a 
kenetlen motorral? — kötődött vele az öreg.

Péter elmosolyodott, Nagy, nyugalmas 
boldogság bujkált a mosolyában.

A postára mentem. Nagv pillanata 
volt ez. az életemnek.

— No, hogyhogy’?
— Most adtam postára a Kelet Kapuja 

első számát. Az volt a targoncán.
Laci meglepetten kapta lel a fejét.

Ne beszélj. Péter? Igazán? Hát elju­
tottatok végrí' idáig?

— Mi az a Kelet Kapuja? — tudakozó­
dott a jegvzö.

(1'olyIníjHÍQ
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4 debreceni kir. járásbíróság 
mini telekkönyvi hatóság.

36081 938. 1k. szám.
1RVERÉSI HIRDETMÉNY KIVONAT
Badö Sámuel mint néhai Sleinhardi 

I nul örököseinek megbízottja. debr^ceni 
lakos i égreha jlatómik Suba M ihály deli 
rcceni, Kigyó-il. 16. sz. a. lakos, végre 
hajtást szenvedő ellen indított végrehaj 
lási ügyében a telekkönyvi halóság :♦ 
icgrehajtási árverési 500 P tőkekövele 
lés és járulékai behajlása végeit a Deb- 
jeeen városban fekvő, s a debreceni 
76.32. sz. Ikvi betétben A -r 1. sors/. 
4985. hrsz. alatt felvett, a Kigyó-u. 16. 
sz alatt fekvő 115.50 négyszögöl udvar 
ral bíró húznak a B. 1. és 4. sorsz. be 
jegyzés szerint Suba Mihály nővén álló 
’•á romba tód rész illetőségére 1500 P ki 
Kiállási árban elrendelte.

Az árverést 1939. évi április hó 15. 
napján drlrtfítt 9 órakor a telekkönyvi 
halóság helyiségében (Deák Fercnc-ulea 
I- szám. 1. ajtó) fogják megtartani.

ingatlant az árverési hirdetmény 
ben felsorolt vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a. ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi szú 
/•lékára kell kiegészíteni.

Debreceni 1938. évi december hó 14. 
napján, Dr. Erdélyi sk. jbíró. A kiad­
mány hiteléül : Várszegi főtiszt.

Bérbeadási liirdr'tiiéiiy. A város lu 
kíjdonál képező Macsi folyó kaszáló el­
nevezésű. Böszörményiül mentén fekvő 
91 k. h. 78 n.-öl lerülelíí. valamiül Pai'.ay 
l’jlöld. Bellegelő 1. sz a. Éried féle “ » 
k hohl 556 négyszögöl lerülcbi 
ingatlanok 19.39. évi október- hó 1 1 
kezdődő 6 évi időtartamra árverésen k- 
rülnek bérbeadásra. Az. árverés 19.39 é' 
április hó 3-án délelőll 9 órakor a vár*»- 
háza tanácstermében lesz megtartva. Ar 
vereint szándékozók a kikiáltási ár 15 
százalékát az árverés megkezdése előli 
a házipénztárnál leiéibe helyezni tartóz 
nak és az erről szóló letéti jegyei az ár 
verést bizottságnál bemutatni kötelesek 
Árverési feltételek a városi gazdasági 
i i g y osztálynál (Városit á z a. f é 1 e i n c 1 e I
megtekinthetők. s ugyanott nyerhető 
részletes felvilágosítás is. Polgármester.

Nemreti 
színű 

és egyesületi

zászlók, 
gyász lobogók 

minden méretben
Petriknél
izeiil Aiiiia-u. 5. szám

Forgalmas helyen, 
a nagyállomás mellett 
Késes-utca 16. számú ház
I áiom lakással és üzlet
I elyiség lakással, mely 
kocsmának vagy vendég 
lőnek igen alkalmas, vd 
lány, vízvezeték van, - 
kevés pénzért megvehető 
Az üzlethelyiség kocsim» 
nak Kiad«) 369

500 ('ciu pa

oldalkocsis PECH motor 
kerékpár kifogáslalau ál 
lapuiban alkalmi áron el 
adó. Szohoszlay. Széche 
nyi utca 21

ÉLELMISZER
ELADÓ

ÁLLATOK
ITAL

KÉZIRATOKAT NEM ŐRZŐNK 
MEG ÉS NEM ADUNK VISSZA.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Felelős kiadó :
Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Tgy ve z cIő i ga zgaIó :
Dr. Kólya Sándor.

■WM MMMMIMAMMBMIMMMMMMmu.

Eladók
dívány, konyhaasztal, 
pléh fürdőkád. szapui 
hordó, káposzlagyalm
káposzta shordó, polcok, 
üstház üsttel, jó zsakett 
öltöny. Csokonai-ulca 2 1

115 1528

80 hl.
olasz rizling és Íurmiiií 
és 20 hl. szerednyevidékí 
burgundi vörös óborok 
esetleg hordóstól eladók. 
Érdeklődni lehel Zala 

I .'bor mérnökifél L’ngx t 
rom Sörház utca 4. Tel ■- 
Ion 81. 170.3

Elhelyezés miatt
7 drb „Csabai“ Angora 
fujnyúl nagyon olcsón, 
ketrecekkel eladó. Meg- 
I» kiiilhelö Vrrcss-ii. 21. 
5 ajtó in 78

ELADÓ HÁZ

AIPIKŐ mroiETOlEIK

HÁZASSÁG
KIADÓ LAKÁS

2 SZOBÁS
Házasság

(ttjából hölgy födi ász le­
ány ismeretségét keresem 
•0 éves korig. Teljes cí­

mű leveleket a kiadóba 
Május“ jeligére kérem.

1816

HÁZTARTÁSI-
ALKALM AZOTT

.Megbízható.
jól főző szakácsnőt kére
Kek Hatvan utca 57.

1810

Betöltendő állás
HŐKNEK

Magános nő 
\;igv kisesaládű házaspár 
takarításért lakást kap 
Ihiuvadi-ii 23. Hentes 
íizlel. 181 . |

Emeleti
és utcai modern I iá rom 
szobás lakások május 
1 re kiadók. József király 
herceg u. 7. 1818

Két szoba 
rendelőnek, irodának. — 
vagy csak garzonnak Ki­
adó azonnal. Csapó-u. 10. 
az emeleten Értekezni az 
udvari lakásban. 1769

Két­
es három-szobás, parket­
tás, fürdőszobás, gáz- és 
villannyal ellátott önálló 
villa lak ás Poroszlay ül 
26. alatt május 1-re ki­
adó. Érdeklődni Tóth és 
Sebestyén rl.-nál, Fürdő­
ül ca 2 1664

Kiadó
május elsejére kclreijd 
beli elsőéin elöli 4 szobás .
lakás. Csapó-utca 21. •/ 
Értekezni Horváth fel 
ügyelőnél. — Ihlyivasül
Igazgatósága. 155.3

3 szoba, 
konyha slb. a város szí 
seben keresztény úri csa 
Iádnak május 1-rc kiadó. 
Garay utca 26. szám. 
Megtekintlielő 1 I -löt 3 
óráig Értekezni : Péler- 
fia 2<r 1651

AJÁNLAT

Betöltendő állás
FÉRFIAKNAK

KIADÓ LAKÁS

3-4-5 SZOBÁS

Villában
h á / m e s | <• r p á r k é I s z ol rá s 
lakást kap takarításért. 
Cím: Svelils palota, ház,

• I Ügyelőnél. 1802

BÚTOROZOTT
SZOBA

Elegánsan
bú I orozol I. lő I épcső h á z i 
bejáratú szoba fürdőszo­
ba haszi iáiul iát azonnalin, 
\ag\ április 1 re kiadó. 
s/<-nt Anna ii. 31 1650

KIADÓ LAKÁS

1 SZOBÁS

Négy szobás 
összkomfortos lakás, fül 
előszobával, aulógei • ír. 
parkírozott udv arban 
májusra kiadó. Értekezni 
hétköznap 11-tői 2 ig 
Marólhy György-ulca 22.

Ny.

Kiadó 
május 1-re 1. emeleti -3 
szobás, komiorlos lakás, 
Kossutb-u. 8. 401—1301

. .Magas 
földszintes szoba, kony 
ha. napsütéses, tiszta, 
április l löt 27 pengőért 
isWHtn.. liásun .ti. J'M®

Modern
szobás komloHos I;. 

kás május 1-re kiadó 
Kossuth u. 8. 1780

4 szoba, 
elő-, fürdő-, cselédszoba, 
hideg, meleg víz (autó 
gajzer), külön udvar, 
május 1-re kiadó Magoss

HALAPI JDOtX.SAt.UK 
nagy választékban és ol­
csó árban .,Ar«ny“-nal. 
Sas-utca 4. Alakítás 1 P.

409—1507

Jó tőkebefektetés ! 
50 drb. Első Takarék- 
pénztári részvény olcsón 
eladó. ITalastó-u. 10.

1 782

42-os
Boczonádi kaptárok ol­
csón eladók. Malasló-u. 
10. 1781

I llatszerláramat 
(‘‘•apó-u, 58 alatt (régi il- 
1 a I s z e r I á r 11 e I y i ségben)
megnyitottam. Adám An­
tal 121—1726

Családi ház ellenében 
idősebb háztulajdonos
gondozását vállalnám. — 
Címet „Tiszt viselőcsalád“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Legszebb 
tavaszi újdonságokat leg­
olcsóbban beszerezi«' I i 
gyári maradékokban di 
Bűvész Gézánénél, Han 
gya-udvarban. 1303

ELADÓ
Budai Ézsaiás-iitca 51. 
számú 2-SKobás, előszo­
bán kényelmes «.saládi 

744

¥¥Y¥ V WWV 4
31—90 a te sión szamunk
Piac-utea 56-on vagyon a ház­

számunk

Itt hirdetnek ifjak, vének 
Uj fizietek, régi cégek 
Csodálatos eredmények!

A Dcbrcczcni I jság—Hajduföld 
apróhirdetése biztos eredményt hoz '.

AAAAAAAAAAA/

TÁRS KERESLET

Bú torozott
szobába megbízható, in 
tclligcns szobatársai ke­
resek. Kígyó u. 27. Ke­
reszt épület 1689

OKTATÁS

Adóosztályom 
gimiiázisla korrepelálá 
sál zongoralanílássai is 
olcsón vállalja ..fiatal 
diplomás“. Cím a ki­
adóban. 1790

LAKÁS ÉS SZOBA

KERESLET

1 szoba 
elöszobás löbérleli lakást 
keresek központban. Cí 
mel a kiadóhivatalba ké­

rem IcadnÁe M4»7

I .akbérlekölcsscl
családi házat keresek 
megvételre. A járdátokat 
..Állami tisztviselő“ jeli 
gérc kiadóba kérek. 319

BÚTOR

Használt,
de jókarban lévő ke­
ményt a hálószobából ur 
eladó. Czegléd-u, 8. sz.

1800

Eladó
pia a iuo, ebédlőszckrcii'\ 
bútorok, varrógép, pán- 
célkassz.n, bicikli, divinv- 
irodaberendezés, zongo­
ra, üzleti púid, ingósá­
gok. Csapó tizenhat.

Márványlapos
ebéd! ő k re dene. c bed I <• •
asztal hal székkel eladó. 
Arany János-u. 47. utcai 
If’-k-á*.

Értékes 
és jövedelmező 
ház közvetlen 
a vasul közelé­
ben minden el- 
fogadható áréri 

eladó.
Teleki-u. 104,

Mari ánj lapos 
ebéd lök rcdenc és kisel»h 
szekrény ugyanénak mái 
lánnyal eladó. Csapó ’i. 
10. az ud\ arban 1770

Családi ház
18 évig niég adómcnlc*, 
118 négyszögöl telken, 
szőlő és gvdimölcsossel. 
2 nagy szoba, előszoba, 
konyha, speíz és padf i 
járóval, alápincézve, F» 
\izíi kúttá!, részben teher 
ál váhjlással eladó. Gróf 
X’ecsev-üTa 13 szám, 
I lomok kert. 34-»

ELADÓ FÖLD

lermó
gyümölcsössel .300 LJ-öles 
villalclkek eladók. Seszli 
na-utca 4. (kisállonub 
melleit.) 116.—16.10

KÜLÖNFÉLE

1 <lrb.
gu in mi kerekű sirái szekér 
2X4 mir. raklcrületű el 
adó. Barmi ulea 3 IKO.i

Eludó
I drb. jóáflapotbati léve 
szénkályha. Piac-n. 49 
H. udvar, 1. cm.

Beleglolókoeal 
eladó. Jókai-u. 12.

Salovcnszkói
híres magyar íróktól I" 
köteles sorozat, díszkő 
lésben, teljesen új, kilo 
gástalan állapotban, fél­
úron eladó. Nógrádi Mm 
lyás-ii. 22. sz. Városi ta 
raktár. D’sl

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv, is Lup 
kiadóvállalat Bt. műimé 
zelcnck körforgógépé»

Igazgató :
Somogyi 6 í t-

JDOtX.SAt.UK

